

ber perdido el temor á un Dios fantasma. Ese es el mal: creer en Dioses fantasma á quienes hay que temer.

Dios, la eterna bondad, la caridad eterna, lo inmensurable y lo infinito, no puede inspirar temor como un tirano, ni ofuscar el entendimiento por un geroglífico...

Espectador como usted en el inmenso teatro de la vida, yo también tengo mis desfallecimientos rapidísimos, instantáneos, al ver lo ridículo de la comedia...

No hay que ir al teatro para inspirarse en las actitudes del resto del auditorio; hay que figurarse que está uno solo, enteramente solo, frente al escenario...

Luchar por la vida, es natural y es preciso. Unos luchan con decoro; otros se infaman; quien, comparte con sus semejantes el bien logrado; quien, se encanalla y encanalla cuanto toca...

En París empieza á ser motivo de preocupación esta campaña de Alemania y á no ser por el desconcierto político interior de estos últimos meses, ya se habría tomado alguna resolución sobre la combatida Legión Extranjera.

porque la zizania lo cubre y las zarzas crecen á su antojo sobre el descuido del agricultor.

Si un día hubiera razón para el escepticismo absoluto, total, perfectamente justificado, el vivir sería una carga. Pero ese día no puede llegar...

Hasta el presente no hicieron mella en París estos ataques alemanes, porque todo se reducía á los clamores de la prensa; pero después se acordó la celebración de un Congreso contra la Legión Extranjera...

El jefe alemán no se ha concretado á las conferencias que dió, sino que ha publicado un folleto que por todo el imperio circula, en el que hace graves acusaciones. Denuncia que en Berlín existe una agencia secreta de inscripción...

Cada día es más honda la división que existe entre Alemania y Francia. Cuando, hace algunos años, se inició un movimiento de aproximación que en todas las naciones fué mirado con simpatía...

En París empieza á ser motivo de preocupación esta campaña de Alemania y á no ser por el desconcierto político interior de estos últimos meses, ya se habría tomado alguna resolución sobre la combatida Legión Extranjera.

En New York se astixia la gente por el calor extraordinario que allí se deja sentir y en Minnesota se muere la gente de frío á consecuencia de una avalancha de nieve.

Si tuvieran los yanquis la previsión de tomar el chocolate de la estrella que fabrican Vilaplana, Guerrero y Ca., no habría miedo á los cambios de temperatura, pues la marca tipo francés regula el funcionamiento del hombre de manera tan admirable...

PLATO DEL DIA

Hígado á la italiana

No se ha hablado de otra cosa en estos días que de la carta abierta que el señor Ferrara dirigió al señor Loizac del Castillo sobre sucesos de actualidad.

Por todas partes se oyen comentarios diversos con motivo de dicha epístola; á buen seguro que no hay dos personas que opinen lo mismo en cuanto al fondo de la misiva, ya que tocante á la forma hay que convenir que no vale tres lirras.

—Dime, Rodríguez: ¿qué te parece la carta de Ferrara?

—Que si todas las que escribe son de ese tamaño, el tiempo no le alcanza para despachar su correspondencia.

—Orestes lo asegura: "el general Gómez es el hombre de mayor juicio que ha existido en las páginas de la historia".

—Que hay que dejarse de historias, porque el hombre de más juicio fué indudablemente Salomón. Ya ves tú los años que hace de eso y todavía se está hablando del juicio de Salomón.

—Escucha este parrafato, Gutiérrez: ¿Hay que esperar asunto!...

—Hombre, la verdad: si no fuera porque el autor de la carta es amigo bien probado del personaje á quien hace referencia, resultaría satírica su afirmación, porque eso de decir que lo mejor que hace un gobernante es retirarse, es un poco fuerte.

—¿Has leído esto, Martínez?... "una avalancha de fango pasa sobre nosotros"...

—Debe referirse, seguramente, á los restos del "Maine". ¿Cómo se ha dicho tantas veces en estos días que la cámara de los oficiales estaba llena de fango!

—No negarás, Ramírez, lo que afirma el Presidente de la Cámara: "que aquí hay una administración honrada".

—Yo no lo niego: es él quien lo hace poner en duda agregando á renglón seguido que "aquí hay muchos empleados que no prestan funciones de ninguna clase".

—Parece mentira que Ferrara haya escrito estas frases: "La inmensa mayoría de los agitadores en épocas cubanas, son los más serviles criados de las épocas de intervención".

—Por qué lo dices? Por la extraña concordancia de la mayoría son?

—No, hombre; porque habiendo sido Ferrara y sus compañeros agitadores en época cubana, fueron después amigos de Mr. Magoon, sin que eso quiera decir que hubiese en ello servilismo, ni mucho menos.

Y dijo el poeta: "La mitad de las cartas que se pierden se deben de perder".

Nosotros, parodiándolo, pudiéramos decir de esta otra manera: "La mitad de las cartas que se escriben se deben de escribir".

SIN COMPETENCIA

De plata garantizada, escape de áncora, forma plana elegante, á tres pesos veinticinco centavos, es á como ofrece "El Bosque de Bolonia" relojes suizos. Un reloj de metal cualquiera, máquina de cilindro, vale ese precio.

IMPRESIONES DE MI RETINA

Gloria que no muere.

Si, gloria que no morirá nunca, gloria que vivirá siempre, á través de los años, á través de los siglos á través de la Historia, que grabará en sus páginas con letras de oro el nombre de Rafael Montoro.

La vida de este hombre, de este super-hombre, que yo quiero tanto, ha sido una consagración á su país, ha sido vida de amor, de honradez, de grandes enseñanzas, de desengaños grandes; y la ha pasado pendiente siempre del ideal de libertad, de fraternidad, de solidaridad, de su raza á la que dedicó toda su juventud, sus amores todos, la gran mentalidad de su cerebro de acero, la palabra hermosa y cautivadora de multitudes...

Por eso, al oír á Montoro la otra noche en su grandilocuente discurso acerca de la magna obra de don Gaspar de Jovellanos, pensábamos, y pensábase bien, que el alma del gran tribuno sigue joven, lozana, llena de vida, en plena primavera, en perpetua idealidad.

La palabra de Montoro, es como un unción sagrada para los que sentimos por él respeto, cariño, veneración; para los que hemos visto en los días de prueba, como ese venerable hombre, sufrir con resignación y amor, —todo por Cuba— para los que en él vemos la primera figura de la mentalidad cubana.

¿Qué puedo yo decir hoy de Montoro que no lo haya dicho muchas veces; cada vez que he escrito del glorioso hombre?

Al verlo la otra noche en la tribuna, al contemplar su figura gallarda, su rostro lleno de bondades infinitas, su blanca barba venerable, su gesto aristocrático; y al oír su palabra elocuente, sencilla, fácil y dominadora, yo me sentí lleno de fe en el porvenir; yo ví que aun queda mucho y bueno en la conciencia cubana, yo tuve como un renacimiento de esperanzas, y pensé en el mañana interrogativo...

Y pensé más, cuando aquella confluencia toda de pie, aclamó frenéticamente á la calandria criolla, al grande entre los grandes, á nuestro Montoro, que surge siempre en plena alborada de la vida, como faro luminoso que señala con su luz los inciertos caminos, por donde van los romeros buscando la felicidad.

A. COVAS GUERRERO.

NOTAS PERSONALES

Felicitación.

Tenemos el mayor placer en felicitar al aventajado alumno del colegio "La Empresa", Blas González, por los exámenes hechos en nuestro Instituto del primer grupo del Bachillerato y primer curso de taquigrafía y escritura en máquina.

Dicho niño es hijo de nuestro particular amigo el señor Pedro González, persona cuya actividad y honradez se ven hoy recompensadas con el triunfo educacional de uno de sus hijos.

La Cuban Telephone Company

Junio 28 de 1911. Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA, Habana.

Muy señor mío: Me importa desmentir, por inexacta, la noticia que, de Cienfuegos, se ha comunicado á ese DIARIO, diciéndole que existe disgusto entre los obreros de la localidad, porque esta Empresa utiliza allí, en sus trabajos, elemento llevado de fuera.

Puedo asegurar á usted, y tengo medios para probar lo que le afirmo, que, aparte del personal director técnico, son todos obreros de Cienfuegos los que se ocupan en tales trabajos; y que hay la mejor armonía entre el Gremio de Obreros de la ciudad ciudad y la Cuban Telephone Company.

Por lo tanto le ruego, en justa defensa de los intereses que represento, haga público lo que le manifiesto, para que la verdad quede en su lugar, desvaneciendo infundados errores.

De usted con toda consideración. W. M. Talbott, Presidente.

UN RUEGO

A los senadores y representantes por Oriente

Hace días publiqué en este periódico un artículo dedicado al insigne maestro Rafael P. Salcedo, personalidad musical que honra á Cuba y que 40 años ha venido dedicándose á la enseñanza del Divino Arte en su más grande expresión, habiendo formado varias generaciones de artistas notables en su especialidad como profesor de piano. El maestro Salcedo, cubano de nacimiento, goza hoy en el mundo del arte de sólido y bien ganado renombre como compositor laureado triunfador en Méjico en memorable certamen contra muchos concursantes, obteniendo Medalla de oro y Gran Diploma de honor, director de ópera notabilísimo, musicógrafo eminente, hombre que habla varios idiomas, y que sostiene correspondencia con los grandes maestros franceses Saint-Saens, Massenet, y Dubois; fundador de la Sala Beethoven y de la gran Orquesta Sinfónica, tan notable conferencista, como crítico musical, es el llamado á honrar con sus grandes prestigios y brillante historia, el primer puesto, como director del Conservatorio Nacional de música que piensa crear el gobierno según un decreto recientemente publicado.

A los Senadores y Representantes por Santiago de Cuba, en donde reside el maestro Salcedo, dirijo este artículo para que inspirándose en una idea de justificado altruismo, y como apoteosis y recompensa á un hombre que medio siglo ha dado honor á su patria con sus fecundas iniciativas y con su trabajo constante y honrado en pro del arte musical, aquí y en el extranjero, recabe de los altos poderes el nombramiento de director del Conservatorio Nacional próximo á crearse, lo que sería un timbre de gloria por haber realizado el acto de justicia más hermoso, que se haya llevado á efecto en Cuba.

Esta petición, la hace un español. Rafael Pastor.

REGRESO DE ESTUDIANTES

Muchos estudiantes regresan á sus hogares á pasar las vacaciones. Todos aseguran que los equipajes que mejor resultados dan, son los que vende "El Lazo de Oro," Manzana de Gómez, frente al Parque Central.

Sobre libros inmorales

Importante resolución del señor Alcalde Municipal. "Señor Secretario de la Sociedad Humanitaria Cubana: Con esta fecha se han dado las órdenes convenientes, con el propósito de evitar que en los establecimientos de esta ciudad se exhiban folletos, libros y postales indecorosas, con daño de la pública moral. Lo que de orden del señor Alcalde tengo el honor de comunicar á usted, para su conocimiento y en contestación á su oficio de 2 del actual. De usted atentamente.—(F) J. de la Maza, Secretario de Administración Municipal."

Esta comunicación obedece á una queja formulada por la Sociedad Humanitaria Cubana, en vista del incremento que iba tomando la venta de libros y postales inmorales. Es digna de elogios la actitud asumida en este asunto por la Sociedad Humanitaria y el señor Alcalde Municipal.

TRIUNFO OBRERO

El señor Marciano Ayo, Presidente del Gremio General de Peones de Cienfuegos, Subinspector y Delegado Provincial de la Federación del Trabajo en las Villas, acompañado del señor Vicente Caballer, Secretario de dicho Provincial, y del señor Enrique Huertas, Presidente de esa Federación del Trabajo, visitaron á Mr. W. A. Talbott, Presidente de la "Cuban Telephone Company", con objeto de que le firmara una tarifa de 1.50 y 8 horas de trabajo para los obreros de la ciudad de Cienfuegos.

Mr. Talbott accedió en el acto á lo solicitado, firmando dicha tarifa, atendiendo muy bien á esa comisión.

Felicitemos á esos obreros de Cienfuegos y á sus representantes por el triunfo obtenido.

JUNTA DE PROTESTAS

Resolución número 1459.—Reclamante: Compañía de Gas y Electricidad de la Habana.

Declarando que corresponde aplicar la partida 64-A con la tara oficial de 5 por 100 á una importación de 172 rollos enfundados de alambre de cobre para la conducción de la electricidad cuya liquidación de derechos fué practicada por la Aduana de este puerto tomando por base el peso bruto de esa mercancía.

Resolución número 1460.—Reclamantes: Crusellas Hermano y Compañía. Disponiendo que sea clasificada por la partida 102-C del Arancel y en su consecuencia sostenido el aforo originalmente practicado por la Aduana de este puerto de una importación de esta compuesta de residuos vegetales y orgánicos para ser empleada en la manufactura de jabón ordinario, por lo que se aplica la partida 101-A que por medio del alcance número 7037 ordenó la Secretaría de Hacienda con exclusivo fundamento en la factura que define esa mercancía como producto vegetal por dominar en su composición residuos de la fabricación del aceite de semillas de algodón.

Resolución número 1461.—Reclamantes: Galbán y Compañía. Sosteniendo el precio de 2.50 pesetas el kilo neto á que aumentó la Aduana de este puerto el de una importación de 20 cajas conteniendo turrón de Jijona declarado á 2.30 pesetas, por haberse comprobado que en la época del embarque de esa remesa el precio de esa mercancía fluctuaba entre 2.50 y 3.00 pesetas el kilogramo.

Resolución número 1462.—Reclamantes: Martínez Castro y Compañía. Declarando de aplicación la partida 11-A solicitada por los interesados para el aforo de 24 kilos vasos de vidrio decorados que la Aduana de esta capital consideró floreros estimándolos en tal virtud comprendidos en la partida 14-A del Arancel.

Resolución número 1463.—Reclamante: Manuel Barba. Disponiendo el aforo por la partida 179 del Arancel de 920 kilos fibras escurridas de piñava cortadas á 14 pulgadas de largo para la fabricación de escobas por no poderse aceptar la clasificación pedida por el reclamante en la partida 335 libre de derechos que en su contexto comprende, abacá, hequeñ, pita, yute y otras fibras vegetales en rama, rastreadas á 6 en estopa.

Resolución número 1464.—Reclamantes: Romerosa y Compañía. Declarando improcedente el aumento de valor aplicado por la Aduana de esta capital á una remesa de 49 cajas de 60 medias latas pescados en conserva corrientes surtidos apreciados por dicha Aduana á razón de 32 pesetas por caja, no habiendo excedido su valor en el mercado de origen en la época de su embarque para este país del precio de 30 pesetas por caja de ese contenido según información practicada por la Junta de acuerdo con los preceptos del artículo 100 de las vigentes Ordenanzas de Aduanas.

LIBROS NUEVOS

- recibidos en la Librería Nueva de Jorge Morán, Dragones frente al Teatro Martí: Cornyn: Porfirio Díaz y Méjico (2 grandes tomos): \$4-00. Pascault: La Salud por la Alimentación: \$0-60. Altamira: La Independencia de la América Española: \$1-00. Ramos (cubano): Libertad: \$0-90. Fierster: Los Grandes Inventos 2 Vol. (1911) \$1-20. Cestero: La Ciudad Romántica (Ollendorf) \$0-80. Pérez Galdós: La Primera República: \$0-50. B. Fombona: Cantos de la Prisión y del Destierro: \$0-80. Trigo: Las Posadas del Amor: \$0-80. Tocqueville: El Antiguo Régimen y la Revolución: \$1-20. Ch. Laurent: Ojos del Emperador: \$0-60. Ch. Laurent: El último Condé: \$0-60. Rodríguez: Tratado Completo del Calderero Moderno: \$2-00. Mecklenburg: Fundamentos Experimentales de la Atomística: \$1-00. El Tomo Segundo de la Revista Mundial: \$0-25. Dubois: La Educación de sí mismo: \$0-90. Mætz: El Imperio del Gato Azul: \$0-60. Pérez Barrant: Micropoemas: \$0-70. Chabran: Notas Gramaticales: \$0-30. Román Bonet: Celebridades Contemporáneas (Caricaturas): \$0-80. C 1899 1-29

En la enfermedad y en la prisión se conoce á los amigos, y en el sabor se conoce si es buena la cerveza. Ninguna como la de LA TROPICAL. Fundente Olliver. Última expresión de la medicina CAUSTICA ó REVULSIVA que remedia con ventajosa al FUEGO. LA ENERGIJA y LA. Como resolutivo es el agente farmacológico más poderoso para el tratamiento de los sobrehinchados, oparabanes, corvas, sobrecargas, sobretendones, sobrepies, etc. Hidropesías articulares, veigas, alifates, codilleras y toda clase de lupias. Quistes, cojeras, agudas y crónicas. Exigir nuestro SELLO DE GARANTIA. Se remite por correo á todas partes de la República, por LA RAZA ABAL, Hnos.—Droguería y Farmacia SAN JULIAN, Riela 99, Habana.—Unicos agentes de Olliver. C 1698 3-14 Jn. DR. HERNANDO SEGUI GARGANTA NARIZ Y OIDOS NEPTUNO 103 DE 12 á 3, todos los días excepto los domingos. Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes lunas, miércoles y viernes á las 7 de la mañana. C 1679 Ja-1

ACEITE PARA ALUMBRADO DE FAMILIA Luz Brillante. Libre de explosión y combustión espontánea. Sin humo ni mal olor. Elaborada en la fábrica establecida en BELOT, en el litoral de esta bahía. Para evitar falsificaciones, las latas llevarán estampadas en las tapitas las palabras LUZ BRILLANTE y en la etiqueta estará impresa la marca de fábrica. UN ELEFANTE que es nuestro exclusivo uso y se perseguirá con todo el rigor de la Ley á los falsificadores. EL ACEITE LUZ BRILLANTE que ofrecemos al público y que no tiene rival es el producto de una fabricación especial y que presenta el aspecto de agua clara, produciendo una LUZ TAN HERMOSA, sin humo ni mal olor, que nada tiene que envidiar al gas más purificado. Este aceite posee la gran ventaja de no inflamarse en el caso de romperse las lámparas, usalidad muy recomendable, principalmente PARA EL USO DE LAS FAMILIAS. Advertencia á los consumidores: LA LUZ BRILLANTE, marca ELEFANTE, es igual, si no superior en condiciones luminicas, al de mejor clase importado del extranjero y se vende á precios muy reducidos. También tenemos un completo surtido de BENZINA y GASOLINA, de clase superior para alumbrado, fuerza motriz y demás usos, á precios reducidos. The West India Oil Refining Co.—Oficina SAN PEDRO N. 6.—Habana. C 1710 Jn-1

¡¡¡¡¡ QUEMAMAZON!!! POR REFORMAS EN EL LOCAL NOS VEMOS OBLIGADOS A TENER QUE LIQUIDAR TODAS LAS EXISTENCIAS DE CALZADO PRECIOS: incomparables con ninguna otra ::: liquidación hecha en Cuba ::: ¡GANGAS! al alcance de todas las fortunas LA CASA GRANDE, San Rafael y Amistad c 1901 41-29 Jn.

CORREO DE ESPAÑA JUNIO

EL TEXTO DEL TRATADO SECRETO CON FRANCIA SOBRE MARRUECOS

La Mañana, de Madrid, órgano del Presidente del Consejo de Ministros, publicó el 13, en lugar preferente, el siguiente interesantísimo artículo, acerca del que nos escribimos desde la Corte un significado político, exministro del Gabinete presidido por Montero Ríos, que "es auténtica" la parte que se copia en dicho artículo del convenio secreto entre Francia y España, concertado en 1905, siendo jefe del Gobierno el actual Presidente del Senado.

Dice así el artículo de La Mañana: "Cuando no hace muchas tardes ómos, con el dolor que se sufre ante la decepción del amigo querido, expresarse al señor Villanueva en los términos que lo hizo acerca de nuestra situación legal y convencionalmente pactada con Francia en lo que afecta al problema marroquí, no pude menos de exclamar: ¡Qué pena y qué desconocimiento!

Demasiado público es el Convenio entre la Gran Bretaña y Francia de Abril de 1904 para que me considere obligado ni á dar su texto ni á expresar otro comentario que no sea el de aclarar que por su artículo segundo se estableció en derecho el protectorado de Francia sobre el Imperio marroquí. No es menos cierto que en 3 de Octubre del mismo año 1904 España se adhirió al citado Convenio, con las limitaciones y reservas, en cuanto al reparto de Marruecos (no se pactó menos), contenidas en el Tratado secreto de la propia fecha.

¿Sus estipulaciones? ¿Su alcance? No me considero autorizado á divulgarlo en los momentos actuales. Quien tenga propósitos de acierto puede pensar que quedó delimitada nuestra zona de influencia; que en tres quinquenios (unidad de tiempo marroquí) España se impuso la mortificación de no poder usar de su derecho, ni aun dentro del territorio por ella supuestamente influenciado, y que Francia podría actuar libremente en ese mismo territorio con sólo dar á España conocimiento de sus propósitos durante igual período de tiempo, y después sólo con consultarnos. En otro instante de más calma y con el texto á la vista fácil sería demostrar al señor Villanueva que no comentó bien ó no leyó tranquilamente lo estatuido.

Pero... ¿acabó aquí nuestra historia contractual con Francia? ¿No se pactó nada singularmente entre España y Francia, antes de la Conferencia de Algeciras?

El momento histórico era por demás interesante y conviene recordarlo. Satisficiera Inglaterra por lo de Fashoda y por la entrega de Egipto que le hiciera Francia, no vaciló en conceder á ésta cuanto le otorgó en Abril de 1904 á nuestra costa y mengua. Pero no contaron, como vulgarmente se dice, con la huéspedía, y el emperador Guillermo, surgiendo de improviso en Tánger, sembró el terror en la República vecina, derribó de su pedestal á Delcassé, y á su sustituto M. Rouvier pudo decirle en 10 de Junio de 1905 el príncipe de Radolin, embajador de Alemania en París, las siguientes palabras: "Hemos prometido al Sultán mantener su independencia, y le hemos dicho que las reformas deben regularse por medio de una Conferencia internacional. Si las demás potencias rehúsan la Conferencia, habrá que permanecer en el "statu quo." Y en este caso conviene que sepais que nosotros estamos detrás de Marruecos."

Tan suave advertencia produjo sus efectos: para Francia, el de entregar su protectorado único y reducir sus pretensiones á la de ser potencia mandataria de Europa; para España, el de convertirse en el amor de los amores de Alemania y Francia, con vistas ambas á la Conferencia de Algeciras.

De cuánto se pudo hacer y no se hizo en orientación alemana, no quiero ni pensar! La preocupación, la rutina francófila, el insustentado temor á la frontera, impidieron una vez más á nuestros gobernantes dar el empuje decisivo á nuestra Patria.

Pero no se perdió tampoco el tiempo, como muchos creen.

Presidía á la sazón el Gobierno español el astuto y sagaz hombre público don Eugenio Montero Ríos, y si bien no tuvo el arranque suficiente para unirse en definitiva al Imperio germanico, supo, entre sonrisas y palmaditas á M. Cambón, embajador de Francia, y frases de esperanza á Radowitz, representante de Alemania, y guardándose los tres de Inglaterra, arrancar á nuestra vecina el Tratado secreto de 10. de Septiembre de 1905 que ahora mi indiscreción divulga.

Y no es ni insignificante ni baladí: yo lo estimo, no ante Europa, sino entre Francia y España, fundamental y decisivo; tan fundamental y decisivo que, pese á los conferenciados de Algeciras, al señor Villanueva y al grupo colonial francés con M. Ettienné á la cabeza, Francia y España tienen y deben tener idénticos derechos en Marruecos.

Leer todas sus estipulaciones es sencillamente sacar la consecuencia de que con el pretexto, con el motivo de aclarar el Tratado de 1904, se derogó éste y se estableció en todo el Imperio marroquí, oigase bien, en toda su vasta extensión de terreno, un régimen de perfecta igualdad, y todo ello en presencia de la Conferencia de Algeciras, y aun dando á entender que fue lo que fuere lo que en ella se pacte, lo que de aquel Tratado pudiera respetarse entre ambas potencias, por depender de su voluntad, se respetaría.

¿Qué otra cosa significan las siguientes palabras, de cuya autenticidad respondo? "Las dos partes contratantes se esforzarán por su acción pacífica y constante cerca del Maghzen en asegurar el cumplimiento estricto de todo lo que se conviene en el presente acuerdo. Además, estando la España firmemente decidida á marchar de acuerdo con la Francia en el curso de las deliberaciones de la Conferencia proyectada, y proponiéndose la Francia obrar del mismo modo con la España, se conviene por los dos Gobiernos que se ayudarán mutuamente y procederán de común acuerdo en dichas deliberaciones en lo que concierne á las estipulaciones de la Convención de 1904, en su interpretación más amplia y más amistosa, como en lo que concierne á los diferentes puntos del presente acuerdo.

Se comprometen, en fin, á prestarse el concurso más completo sobre todas las cuestiones de orden general concernientes á Marruecos, así como lo exige la cordial y amistosa inteligencia que existe entre ellas respecto del Imperio sherifiano. Mas si esto no fuera bastante y de valor decisivo, en el comienzo de su apartado segundo se dice que se pacta "con el fin de asegurar de una y otra parte el sentido más amistoso y la exacta interpretación del Tratado de 1904," y al efecto convienen: "Primero. En que oficiales y sargentos españoles instruyan y wanden las fuerzas en Larache y Tetuán—Francia, en Rabat y Casablanca—. En Tánger las fuerzas serán por mitad españolas y francesas, mandadas por un francés durante los quince primeros años, sujetándose á revisión ese régimen pasado ese plazo.

Segundo.—La vigilancia y represión del contrabando por tierra quedará á cargo de Francia en su frontera argelina, y de España en la esfera de todas sus plazas y posesiones africanas. Por mar será confiada á una división de buques de guerra de las dos potencias, mandada un año por un oficial español y otro año por un oficial francés. Tercero.—Cuantos intereses económicos y financieros se desarrollaren en el Imperio lo deberían ser por Empresas mixtas, españolas y francesas, sobre la base de igualdad de derechos de los asociados, en la proporción del capital aportado. Cuarto.—Los españoles y franceses, así como sus establecimientos y escue-

las del Imperio marroquí, serán respetados y gozarán para siempre, en Marruecos, en el ejercicio de sus profesiones y en la realización de sus operaciones comerciales é industriales, en curso ó proyectadas, de los mismos derechos y privilegios, de manera que el estado jurídico de los súbditos de ambas naciones sea constantemente el mismo. Quinto.—Las mercancías de los dos países gozarán para su ingreso, circulación y venta en el Imperio de un tratamiento igual. Sexto.—La moneda de plata española continuará siendo libremente introducida en el Imperio, sin que directa ó indirectamente, ó á consecuencia de una medida cualquiera, tomada ó por tomar, pueda inferirse ataque alguno á la libertad de la introducción y la circulación, así como al valor liberatorio de dicha moneda. Séptimo.—Se convino en crear un establecimiento de crédito que se denominaría Banco de España. Esa es la esencia del Tratado, y por ella fácilmente se aprecia su consideración trascendental. Mas faltaba precaerse á las potencias signatarias contra la repulsa del Sultán y la posible variación de lo pactado en la anunciada Conferencia, y para aquél dijeron: los dos altas partes contratantes emplearán todos los medios pacíficos en su poder y se prestarán mutuamente su concurso cerca del Sultán y del Maghzen para impedir que ahora, como en el porvenir, estas cláusulas sean modificadas por la autoridad marroquí. Ante las dificultades que pudiera suscitar la Europa, se dijeron: los dos Gobiernos se obligan, respectivamente, á no dejar crear obstáculos directos ni indirectos á lo que acaba de decirse. Réstame, en la esfera de la narración, decir que ese Tratado se pactó teniendo á la vista España y Francia el programa íntegro de la Conferencia de Algeciras. Habrá quien niegue á España derechos iguales á los de Francia en Marruecos? ¿Cabe sostener que subsiste el Convenio de 1904 y no el referido de 1905? Podrá decir que la Conferencia de Algeciras derogó este último; pero si se sostiene que aquél subsiste en lo que se refiere á derechos generales de ambas potencias sobre el territorio marroquí, ¿no cabe sostener con justicia que el de 1905 subsiste también en lo que concierne á los derechos generales de España, reconocidos en ese pacto por Francia, y que no fueron variados ni aun objeto de deliberación en la citada Conferencia? Todo lo más que puede admitirse es que la Europa formule esa objeción contra el Tratado de 1905. Francia, jamás. La vecina República, nuestra secular amiga la Francia, repito, tendrá que reconocer y ejercitar, si sabemos hacerlo valer, lo que se convino con vista y con ocasión de la Conferencia europea. Por esto, porque en Francia se tiene conciencia del pacto que nos une, entendía M. Regnault en 1908 que á España la correspondía velar por la seguridad de los extranjeros en Tetuán, Tánger y Larache. Por esa misma causa, M. Ribot, constanding en el Senado francés al ministro de Relaciones Exteriores, decía en Abril último: En lo que se refiere á Marruecos ha tenido un lenguaje que por mi parte aplaudo completamente: quiere continuar la política de sus predecesores, que consiste en dar al Maghzen los elementos necesarios para mantener el orden que es posible obtener en Marruecos. Yo le pido que continúe esa política y que se fije muy seriamente en los peligros que podría ocasionar su abandono. Si nuestros nacionales se vieran amenazados en Fez, no sé si sería muy útil. Sin embargo, una palabra quisiera exigir una reserva: el señor ministro ha dicho que habíamos asumido el encargo de mantener el orden en Marruecos y hacer allí la policía; si, hemos asumido el encargo positivo y directo de mantener el orden en los puertos, allí donde tenemos fuerzas. En cuanto á querer mantenerlo en Marruecos (los Sultanes mismos no lo han conseguido) equivaldría á comprometerse moralmente á hacer la conquista de Marruecos. Eso no puede constituir vuestra política. Sería una política que el Parlamento no podría aprobar, porque nos arrojaria á consecuencias que sería

preciso sostener en toda su amplitud y gravedad. ¿Qué triste es tener que apelar á textos extranjeros para defender derechos patrios! ¿Qué pesadumbre causa repetir estérilmente que aun (si no se respeta lo convenido, claro está) es tiempo de variar de orientaciones diplomáticas! Para Alemania, que no conoce oficialmente el Tratado de 10. de Septiembre de 1905, la extensión mostrada de nuestros derechos habría de constituir (puedo afirmarlo) un amplio cauce. Y no creáis que ha vuelto la espalda al problema: contempla cómo se debilitan unas fuerzas coloniales y envía al azar, en 10 de Abril de 1911, el crucero Eber á Casablanca, conferencia su comandante con Ben Guebba, y sin saludar al jefe de las fuerzas de desembarco francesas regresa á su Patria. ¿Qué impresiones habrá transmitido á su Gobierno? Muchas y de interés; pero mi indiscreción debe tener ya límite.

LUIS SILVELA.

Madrid 13.

El Congreso Eucarístico y el Comercio de Madrid.

El entusiasmo crece por momentos. Parece ser que el comercio de Madrid, y especialmente de la calle Mayor, va á tomar una parte activa y muy brillante.

La iniciativa parte de don Bonifacio Ruiz de Velasco, que ha abierto una suscripción en su casa, á invita no sólo á los comerciantes, sino también á todos los vecinos de la calle Mayor, para el adorno de dicha calle, que será decorada espléndidamente.

Itinerario de la procesión

La grandiosa procesión del día 29 del actual se organizará en la iglesia de los Jerónimos, recorriendo el siguiente itinerario: Paseo del Prado, calle de Alcalá, Puerta del Sol y calle Mayor, para disolverse en la Plaza de la Armería.

Adorno de balcones

Nuestro colega ABC abre un concurso, que consistirá en el adorno de los balcones en todas las calles, y plazas del trayecto de la procesión que quedan mencionadas, con arreglo á las siguientes condiciones: Primera.—Será libre la elección del adorno, que puede consistir en flores, banderas, tapices; en todo aquello, en fin, que pueda ser motivo de ornamentación. Segunda.—Se concederán tres premios, consistentes en tres valiosos objetos de arte, para los tres balcones que resulten mejor engalanados. Tercera.—Un Jurado, compuesto de personas competentes, será el encargado de adjudicar los premios; y Cuarta.—ABC publicará las fotografías de los tres balcones que resulten premiados.

Solemne misa mozárabe

La submisión de excursiones del congreso eucarístico internacional, que ha organizado la que tendrá lugar en Toledo el día 30 del corriente Junio, se ha puesto de acuerdo con el eminentísimo señor cardenal Aguirre y con el excelentísimo Cabildo primado para disponer la fiesta mozárabe, á que concurrirá gran número de prelados y católicos de todos los continentes. La solemne misa mozárabe se verificará, según tenemos entendido, en la nave central de la catedral toledana, y en el trascoro de la misma, por ser este sitio el más amplio y en el que, sin obstáculo, podrán ver de cerca las interesantes ceremonias del rito gótico la mayoría de los asistentes. Colocarse delante de la capilla de Nuestra Señora de la Estrella un gran altar, lujosamente decorado, con altura suficiente para que se destaque la sin igual custodia de Enrique de Arle é hijos, ejemplar valiosísimo de la orfebrería del siglo XVI, con viril del oro primero que Colón aportó de las Américas. Cantará la misa el Cabildo mozárabe, encargado de perpetuar sólo en Toledo la liturgia apostólica visigótica mozárabe, y se leerá en tan extraordinaria fiesta—final del congreso eucarístico—artísticos y valiosos ornamentos de los siglos XV y XVI. Este religioso acto resultará seguramente grandioso, porque la misa mozárabe lo es en sí, y porque tendrá lugar en las naves de Santa María de Toledo; edificio alzado por San Fer-

nando sobre el emplazamiento de la basílica dedicada á la Virgen María por el católico Recaredo, y en donde tuvieron lugar algunos de los célebres Concilios toledanos. El canto dialogado del original rito; sus conceptos musicales, armonizados por San Eugenio III de Toledo; su espíritu y cadencia genuinamente apostólicos, impresionarán enormemente á los extranjeros.

Plense usted, joven, que tomando cerveza de LA TROPI-CAL llegará a viejo.

DE PROVINCIAS HABANA DE NUEVA PAZ

Junio 29.

Nos vemos alejados de la espiritual señorita María de los Angeles Franco, la cual ha pasado á la capital á recibir las brisas marinas durante los meses de vacaciones, tiempo que para ella ha de volar asemeñándose á un solo día, ya que tanto promete divertirse en la Habana, y no otra cosa debe hacer, puesto que luego la esperan nueve meses de rudo trabajo en esta culla culla.

Con la consiguiente alegría hemos leído varias postales que desde Nueva York nos remitieron los compañeros apreciados don Angel Alfaro y su siempre interesante esposa la docta maestra doña Eugenia Maderal Retuerta, en viaje de recreo que siguen á la ciudad de los jardines, á Valencia, para ella conocer á la familia del esposo. También es fácil que los dos visiten á Zamora, provincia vinícola en donde nació el padre de la señora Maderal y en ese caso han de admirar, aunque el tiempo no se presta por los excesivos calores, la capital del río Manzanares. En esa excursión de recreo é instrucción se proveerán de las mejores obras pedagógicas que en España hayan visto la luz pública.

Después de las noticias anteriores y del insostenible calor con que escribo esta crónica, copia de "Letras Gúzmanas." "De Nueva Paz.—Nunca falta una nota de amor en nuestra sociedad. ¿Verdad? Me refiero á una enamorada pareja, siendo ella mi simpática y querida amiga E. V., con el distinguido y correcto joven E. A." Y como las iniciales coinciden con las mismas iniciales señorita Eugenia Villaverde y el tan modesto cuanto culto administrador de correos de ésta, señor Enrique Alonso, me limito á desearles, como la cronista de referencia, que pronto unan sus destinos en aras del más puro amor. En estas poblaciones, en las que se disfruta de monotonía tranquilidad, en milla aprietos se ve uno para hacer una crónica sin embargo las tres noches precedentes ha habido inusitado movimiento en Nueva Paz, debido á una compañía de caballos que ha divertido al inmenso público que á sus funciones asistió.

Ha sido visto obligado á guardar cama—aunque ya se encuentra bastante aliviado de una indisposición en los ojos, el tan modesto, cuanto célebre Párroco de esta hoy electo de Santiago de las Vegas—doctor D. Benjamín Casas García. Y ya que de él hablo, bueno será hacer constar que en breve comenzará la construcción de una capilla católica, apostólica y romana en Vegas, para cuyas obras han contribuido los vecinos y el ilustrísimo señor Obispo Diocesano.

En una de mis crónicas anteriores pedí al Alcalde una orden ó un bando prohibiendo que las bestias y coches tomaran la ciudad y casco de Nueva Paz como carretera pública; pero ni los jinetes, ni los cocheros se han dado cuenta de que transitan por un pueblo culto, pues no corren, que vuelan, con inminente peligro de los transeúntes y de los niños que, en virtud de un perfectísimo derecho y de todas las leyes que los favorecen, deben recrearse frente á las casas de sus padres.

Debido á mis ocupaciones acostumbro á recorrer muy de tarde en tarde las calles de la población; pero el otro día he de pasar por el parque y creía hallarme en un potrero. Vaya la noticia á quien corresponda.

EL CORRESPONSAL

DE SAN ANTONIO DE LAS VEGAS

Junio 26.

Las fiestas efectuadas con motivo de la celebración del Santo Patrono de este pueblo, resultaron, como era de esperarse, un éxito. Desde la víspera se notaba la mayor alegría en todos los vecinos. El sábado tuvo efecto una salva á toda orquesta, luciendo sus facultades el cantor señor Barreto. Terminada la salva se quemaron en la plaza de la Iglesia preciosos fuegos artificiales por el protónico señor Quevedo. A las nueve díó principio un gran baile en los amplios salones de la sociedad "El Liceo," que resultó espléndido. El domingo, á las diez de la mañana, se celebró la misa cantada; ofició el Párroco señor Higuera, estando la cátedra á cargo del Presbítero señor Menéndez, quien disertó eloquentemente sobre la vida y milagros de San Antonio. No dejaré de publicar la visita á ésta del Ilustre Párroco señor Lovato, que vino á prestar sus servicios eclesíasticos. Durante el día se celebraron toda clase de diversiones. A las cinco un gentío inmenso se reunió en la plaza para asistir á la procesión, que más tarde recorrió las principales calles del pueblo. Terminada ésta principiaron los fuegos, llamando la atención algunas piezas por sus raras combinaciones. Después se efectuó un suntuoso baile en los salones del "Liceo." Un instante más tarde de oírse las vibrantes notas de la orquesta del reputado profesor Enrique Peña, ya estaba invadido de un sin número de lindas señoritas y distinguidos jóvenes. El aspecto que presentaba el salón era deslumbrador. He aquí las damas que asistieron: Señoritas: muy elegantes, Pastora Matín de García, Florida Pérez de Hernández, Emérida Sanjuán de Valle, Pérez de Acosta, Marcos de Acosta, Pérez de Maza, González de Fresno, Domínguez de Ramírez, Carrillo de González, González de Millares, Hernández de Martínez, Alfonso de Pérez y Brito de Cecilia. Señoritas: "Un bouquet" de lindas azucenas lo formaban: Angela García, Amelia Agustí, Blanca Hernández, Coralía y Vitalina González, Margarita Espinosa, Carmela Martínez y Ofelia Hernández. Muy encantadoras y sugestivas, María Teresa y Consuelo Díaz, Corina Carrillo, Estalía Martínez, Josefina Pérez, Esperanza Mirabal y María Palencia. No terminaría sin antes anotar las no menos simpáticas y bellas Fe y Dulce Ramírez, Salomé Fresno, Marina Rodríguez, Natalia Val, Carmela Hernández, Florita Díaz y "Chiquita" Pérez. Un párrafo aparte para la ideal Carmita Hernández. A las tres de la mañana dió fin tan agradable fiesta dejando imborrable recuerdo en cuantos tuvimos el placer de disfrutar de aquella fiesta.

EL CORRESPONSAL

JULIO VERNE

- Gran rebaja que la "Libería Nueva," Dragones frente al teatro Martí, ofrece en las obras de este genial autor. A 25 centavos el tomo. El Volcán de Oro, 3 tomos. Keraban el Testarudo, 4 tomos. La Isla de Hédice, 3 tomos. Maravillosas Aventuras de Antifer, 3 tomos. El Testamento de un Exocéntrico, 3 tomos. El Pueblo Aéreo, 1 tomo. Los Hermanos Kipp, 3 tomos. Un Drama en Livonia, 2 tomos. Duño del Mundo, 2 tomos. El Naufragio de Cyntia, 2 tomos. El Soberbio Orinoco, 3 tomos. Un Capricho del Dr. Ox, 1 tomo. El Chancelor, 1 tomo. Héctor Servadae, 2 tomos. Los Descubrimientos del Globo, 4 tomos. B.

7-27

¿TIENE VD. DIGESTION PESADA?

Pues hágala fácil y agradable tomando agua mineral natural PERRIER en litros, medios litros y cuartos de litro: la que se ha ensofreado de Inglaterra por sus magníficos resultados en facilitar la digestión. Pidase en todos los hoteles, restaurantes, cafés y establecimientos de viveres finos, y al por mayor: Restoy y Othegay, O'Heilly núm. 52. Recalt y Lauriceta, Obispo núm. 4 y Bériz é Hijo, Reina núm. 21. Habana.



C1612 8-2

FOLLETTIN 13

Pierre de Coulevain NOBLEZA AMERICANA (Obra premiada por la Academia Francesa.) (Versión Castellana) DE MIGUEL DE TORO GOMEZ (Esta novela, publicada por la Sociedad de Ediciones Literarias y Artísticas, de París, se encuentra de venta en la Librería de Wilson, Obispo 52.)

alma llena de entusiasmo y de juvenil impaciencia para entrar en campaña. Perturbábase sin embargo el pensamiento de la pena que iba á causar á su madre. No sabía si ocultarle su proyecto hasta el último instante ó revelárselo en seguida. Al fin se decidió por este último. Al día siguiente de su regreso á París le anunció su resolución: la marquesa de Anguilhón recibió animosamente el golpe. Hasta experimentó cierto orgullo al ver á su hijo acometido al fin por un deseo de gloria y de trabajo, y le dijo simplemente: —Si Dios quiere que me dejes, me dará fuerzas para sobrellevar tu separación y tu ausencia; hasta entonces siempre me queda la esperanza.

Jacobo participó en seguida su proyecto á su tío de Froissy, que le felicitó vivamente y le prometió dar los pasos necesarios para conseguirle un puesto honroso en la expedición del capitán Richard.

Jorge Delorme le había cumplido su palabra; cada quince días escribía al marqués para ponerle al corriente del asunto, y sus cartas habían alimentado los sueños de Jacobo. Recibialas con una emoción tan violenta como si hubiesen sido mensajes amorosos. Abriálas con mano temblorosa y las releía veinte veces con el corazón palpitante. Habían logrado inspirarle una curiosidad creciente por todo lo que se refería al África. Esta comarca misteriosa había llegado á atraerle como hubiera podido hacerlo una mujer temible, peligrosa, distinta de todas las demás. A fin de distraer su impaciencia, había salido para Argelia en enero y había pasado dos meses en el Sur donde se sometió voluntariamente á mil privaciones, adiestrándose para las fatigas y largas etapas. Había experimentado el vigor de sus músculos y de su constitución, y había dicho con orgullo: "Aun soy fuerte." En marzo recibió la carta en que Jorge le anunciaba que era cosa resuelta la expedición á la orilla izquierda del Níger y le hablaba con admiración del que debía dirigirla—del capitán Richard.—Esta, según decía, había tomado á su cargo una empresa de héroes. Al mismo tiempo animaba al marqués á que presentase inmediatamente su petición al ministro con buenas recomendaciones. Jacobo abandonó en seguida á Biskra, donde se hallaba, y se fué á ver á su tío de Froissy en el castillo de San Miguel cerca de Cannes. Después de haber conferenciado largamente con él, y de haber obtenido la promesa de que haría inmediatamente las gestiones necesarias en el Ministerio de Ultramar, volvió el marqués á París para arreglar sus negocios. Naturalmente tenía deudas, pues no se había visto á un Anguilhón sin ellas. Algunas partidas de juego de destrosas, algunas costosas aventuras—hoy lo son todas—y la imposibilidad de restringir sus gastos, le habían producido dificultades monetarias. Entonces se le ocurrió llamar á Bontemps y éste se había presentado para enseñarle el otro camino y otro objetivo más fácil, hablándole de un matrimonio de interés y de una dote de sesenta millones. Esta enorme cifra le había producido un deslumbramiento y le había hecho caer bruscamente de las regiones elevadas por donde andaba su espíritu hacia algunos meses.

¡Sesenta millones! Esto representaba el reposo y la felicidad de su madre, la restauración de su casa y la probable continuación de su raza, así como la reconquista de Bionay, y el poder y el lujo que tanto había ambicionado. Todo esto podía procurárselo una mujer. Después, recordando á Miss Ellis, se preguntaba con cómica angustia: Pero ¿qué va exigir de mí esa heredera? Aunque Bontemps le había hablado en términos muy hábiles de la señora de Lene, había comprendido que, entre otros oficios, desempeñaba el de casamentera, pero con su cuenta y su razón. La idea de que su enlace se realizase por conducto de una especie de agente le causó tal repugnancia que exclamó por dos veces: "No ¡es imposible, imposible!" Quiso volver á entregarse á su sueño de aventuras y peligros gloriosos, pero, cosa extraña, el sueño se había evaporado, desvanecido, como se desvanecen los sueños cuando nos despertamos bruscamente. Todo su cerebro estaba lleno con aquella cifra de sesenta millones. Al fin acabó por decir: "¡Pues bien! veré á esa americana. Tal vez me inspire una de esas antipáticas invencibles, y entonces volveré á mi antiguo proyecto sin ningún pesar."

Tomada esta resolución, vistióse rápidamente el marqués y se dirigió al despacho de billetes de la Opera. Con el plano del teatro á la vista, escogió su puesto de observación, desde donde pudiese ver perfectamente á los de Keradiou sin ser notado. Durante el resto del día le hizo sufrir cruelmente la agitación que Bontemps había provocado en su ánimo, y apenas pudo dominarse en presencia de su madre. Para no verse expuesto á tropezar con algunos conocidos tenía que ir á la Opera ó muy temprano ó muy tarde. Se decidió por este último, y prolongó la comida cuanto le fué posible. Después dió un paseo en coche hasta la puerta del Bosque, y á las diez y media se deslizo sin ruido á la localidad que había escogido. Con mano temblorosa preparó sus gemelos, pero apenas echó una mirada, experimentó un vivo movimiento de sorpresa. Enfrente, en el palco de Keradiou, se hallaban en efecto el barón y su esposa; pero en la delantera de su palco había dos jóvenes en lugar de una, y las dos eran, á no dudarlo, americanas. Nunca se piensa en todo, Bontemps no había pensado en la presencia posible de la señorita May y no se le ocurrió describir á la heredera. ¿Cuál de ellas es? se preguntó Jacobo con prelejudicial. Examinó primero á Clara, pero

no le agradó. Era demasiado alta, demasiado sonrosada y le recordaba á Miss Ellis. Annie, por el contrario, le pareció enteramente encantadora, elegante y distinguida. Se fijó en la blancura de su piel, en la pequeñez de su boca y en su lindo talle. Largo tiempo tuvo en ella fijos los gemelos examinándola detenidamente y procurando adivinar su carácter. Si, podía ser una marquesa de Anguilhón muy presentable, y veía que podría amarla. ¿Qué haría si era aquella la señorita Villars? Jacobo se hallaba en las mejores disposiciones para pensar en el matrimonio. Su corazón estaba enteramente libre y estaba por completo abierto á un afecto serio. A los veintinueve años había tenido una pasión violenta que se había apagado después de consumir la llama de su primera juventud. Luego había tenido algunos esprichos de corta duración. Era hombre afortunado en amores, pero, hostigado siempre por la falta de dinero y por la preocupación de su porvenir, no se había enamorado seriamente.

(Continuará.)

Noticias del Puerto

EL VENUS

El vapor cubano "Venus," de la casa de Vilar Senra y Compañía, entró en puerto esta mañana procedente de Knights Key, en lastre.

DESENROLADOS

Del vapor inglés "H. A. Root," han sido desenrolados el auxiliar del Mayor-domo L. Campell; la cocinera Ella Campell y los tripulantes W. Asmstrong, A. Sampson, S. Brand, D. Gordenier, B. Munich, C. Davy y D. Fortin.

SUBASTA

El día 26 en la Jefatura de Cuarentena se celebró la subasta para la adquisición del material de instalación para el abastecimiento de agua en el Lazareto del Mariel, siendo aprobada dicha subasta en el día de ayer, por el señor Secretario de Sanidad.

Fue adjudicada la ya mencionada subasta a la casa de Aguilera y Compañía, que fué la que presentó proposición más ventajosa para el Estado.

EFFECTOS DE VIAJE SE VENDEN MUY BUENOS EN LA MARINA

Portales de Luz, Habana

El Colegio "El Niño de Belén"

Por erratas deslizadas en el artículo que publicamos esta mañana con el epígrafe que encabeza estas líneas, reproducimos el párrafo en que pudiera haber falta de lógica en la literatura.

Dice así el párrafo:

Este justamente acreditado plantel de enseñanza, que con plausible acierto dirige el notable pedagogo señor Francisco Lareo y Fernández, en la calle de Amistad número 83, ha dado por terminados los exámenes de fin de curso.

En los Departamentos de 25 y 50 centavos de "LA SECCION X"

hallará Vd. constantemente verdaderas sorpresas agradables. Obispo, 85 Telf. A 3709

POR LAS OFICINAS

PALACIO

Visitas

Para hablarle de asuntos relacionados con las localidades que cada uno de ellos representa en el Congreso, hoy visitaron al señor Presidente de la República, separadamente, los señores don José María Espinosa y señor Pérez André, y los representantes señores Luque, González Clavel, Feria, Naya, B. Manduley, Génova de Zayas y Hernández.

El señor Machado

El Secretario de Gobernación, señor Machado, habló con el general Gómez de asuntos del Departamento a su cargo.

El señor Giberga

A saludar al Jefe del Estado y hablarle de asuntos particulares, estuvo hoy en Palacio el conocido hombre público don Eliseo Giberga.

Un Reglamento

Se ha dispuesto que el Reglamento de la Instrucción Superior sea publicado en la "Gaceta Oficial," a fin de que en el término de treinta días todas las personas que deseen formular observaciones acerca del mismo las presenten en la Secretaría de Instrucción Pública, cuyo Departamento las remitirá a la Comisión encargada de estudiar dicho asunto. Transcurrido dicho plazo, la Comisión se reunirá nuevamente para tratar de las observaciones que antes nos referimos, aceptando las que estime pertinentes y elevando con todas ellas un informe definitivo a la Secretaría, la cual pondrá en vigor el Reglamento.

El anterior sistema fué el que ejerció la Comisión Consultiva en semejantes casos.

Saludo

El Secretario de la Presidencia, señor Pasalodos, ha dirigido hoy al señor don Ramón Pérez, Presidente de la Comisión del Centro Asturiano en el Centenario de Jovellanos, en Gijón, el telegrama siguiente:

Habana, Junio 29 de 1911.

Ramón Pérez, Presidente Comisión Centenario Jovellanos.—Gijón. Presidente República agradece salud esa Comisión y votos prosperidad tierra cubana, a la vez que los hace por esa nación, uniéndose a las demostraciones que en honor del ilustre asturiano se celebran hoy.—Pasalodos.

Situación de fondos

Una comisión de Jovellanos (Matanzas), formada por los señores doctor Santiago de la Hoya, Fernando Ruiz, Ricardo Fernández, Florencio Menéndez y el doctor Juan Francisco María Fernández, solicitó del señor Presidente la situación de fondos ascendentes a \$6,000, para reparaciones de las calles de la villa citada y \$800 para un puente en el camino de Nueva Luisa.

SECRETARIA DE GOBERNACION

Presupuesto ultimado

La Sección correspondiente de la Secretaría de Gobernación ha ultimado el presupuesto ordinario del futuro año económico, perteneciente al Ayuntamiento de Santa Clara.

SECRETARIA DE ESTADO

El Ministro de Venezuela

El Ministro de Venezuela, general Andrade, que llegó ayer de los Estados Unidos, estuvo esta mañana a saludar al Secretario de Estado, señor Sanguliy.

La combinación diplomática

El Secretario de Estado, señor Sanguliy, se encuentra desde ayer trabajando en la combinación diplomática y consular, con motivo de la ley votada por el Congreso reorganizando dicho servicio.

El señor Sanguliy llevará esta tarde a Palacio la combinación referida y probablemente mañana será enviada al Senado por medio de un Mensaje del Presidente de la República.

Probables nombramientos

Dícese que serán nombrados Secretarios de las Legaciones de Cuba en Venezuela y Lima, los señores Hernández Portela y Forcade, respectivamente.

SECRETARIA DE JUSTICIA

Vacaciones para todos los empleados

Respondiendo a excitaciones de la prensa, el Ldo. Barraqué, Secretario de Justicia, ha citado para esta tarde al Presidente de la Audiencia y al Juez Decano de los de esta ciudad, para celebrar un cambio de impresiones e interesarse cerca de ellos, a fin de que dispongan lo conducente para que, sin que sufra perjuicio alguno el buen servicio, disfruten todos los empleados de la administración de Justicia del mayor descanso posible en estos días rigurosos del verano.

Procurador Público

Se ha resuelto expedir título de Procurador a favor del señor Lucas D. Piehardo y Moya, para que pueda ejercer dicha profesión en el Partido Judicial de Camagüey.

SECRETARIA DE HACIENDA

Plan de sorteos

El señor Evaristo Cantero ha enviado al Presidente de la República un plan de sorteos de la Lotería Nacional. Dicho plan ha sido trasladado al Secretario de Hacienda para su estudio.

Un auxiliar

El señor José Muñiz ha ofrecido satisfacer el haber del auxiliar del guarda Almacén del almacén de su propiedad en Manzanillo. Dicho haber es de \$40.

Licencias

Por la Secretaría de Hacienda se han concedido las siguientes:

Un mes con sueldo a Manuel H. Piloto, Inspector de Impuestos; 15 días con medio sueldo a Casimiro Jiménez, oficial de la Aduana de la Habana; un mes con medio sueldo a Carlos de Zayas, Contador de la Aduana de Banes; un mes con sueldo a Pablo Arocena, Inspector de descarga de la Aduana de la Habana; cuatro meses con medio sueldo a Oscar Roa, escribientes de la Sección de Aduanas; un mes con sueldo a Antonio Alsina, pesador de la Aduana de la Habana y 15 días con medio sueldo a Estela Valdés, escribiente de la Zona Fiscal de Santa Clara.

SECRETARIA DE AGRICULTURA

Casas para obreros

El domingo 2 del próximo mes de Julio, tendrá lugar la celebración del cuarto sorteo de las cincuenta casas últimamente construidas, el cual se llevará a efecto en los salones de la Sociedad "Unión Internacional de Dependientes," sita en la calle de Salud número 89, altos.

Se invita por este medio al público en general y en particular a la clase obrera para que si lo desean asistan a dicho acto.

DEL GOBIERNO PROVINCIAL

Almuerzo

Esta mañana salió con dirección a Bauta, en automóvil, el Gobernador Provincial, general Asbert. Le acompañan los representantes señores Valdés Carrero y Ezequiel García y el Secretario del Gobierno, señor Barrera.

Van a Bauta, donde los vecinos obsequiarán al general Asbert con un gran almuerzo, por las generosas gestiones que hizo cerca de la Cámara, del Senado y del Presidente de la República para que se votara la ley que concede el crédito para construir la carretera que unirá a Hoyo Colorado y Corralillo. Reina muy grande entusiasmo con tal motivo en todo aquel término.

MUNICIPIO

Los baños para pobres

El sábado quedará abierta la temporada de baños de mar para los pobres que anualmente costea el Ayuntamiento de la Habana.

El balneario será el del señor Carneado, en el Vedado.

La distribución hecha por el Alcalde de los baños y tickets de pasaje para repartirlos entre los pobres es como sigue:

400 baños y 800 tickets de pasajes en los tranvías a cada Concial. El

edil que se encargue de la distribución en Regla recibirá además 800 tickets de pasaje para los vapores.

500 baños, 1,000 tickets de tranvías y 1,000 de vapores al Presidente de la Asociación de Propietarios y Vecinos de Casa Blanca, señor Lavale.

1,000 baños y 2,000 tickets de tranvías al Presidente del Ayuntamiento.

1,225 baños y 2,500 tickets al Alcalde.

150 baños y 300 tickets a cada uno de los siete Jefes de Departamento del Municipio; y 500 baños y 1,000 pasajes al Dispensario "Tamayo."

El resto de baños y pasajes quedarán en la Administración Municipal para distribuirlos entre los pobres, que previa la presentación de certificado médico, acudan a solicitarlos.

Ascenso y nombramiento

El señor M. Duque ha sido ascendido a oficial primero del Municipio, plaza vacante por fallecimiento del señor Manrara.

Para la plaza de oficial tercero que desempeñaba el señor Duque ha sido nombrado el señor Federico Caballero.

Los anuncios luminiosos

El Jefe del Departamento de Fomento ha informado al Alcalde que la mayoría de los anuncios luminiosos que se están colocando en la ciudad no se ajustan a las disposiciones dictadas por la Alcaldía, siendo muchos de ellos antiestéticos.

Con ese motivo se dictará un decreto ordenando que sean retirados todos los anuncios luminiosos que están fuera de lo dispuesto.

CORREO EXTRANJERO

Peregrinación española en Tierra Santa.

Noticias recibidas de Jerusalén, dan cuenta de haber llegado a dicha ciudad, el día 24, la peregrinación española.

Antes de tocar en Tierra Santa visitaron los peregrinos el monte Athos, la isla de Patmos, la de Chipre, Beirut, Sidán y Tiro.

En la isla de Patmos pudieron admirar los peregrinos la antigua gruta donde San Juan Bautista tuvo la divina revelación del Apocalipsis, ahora convertida en capilla de la Iglesia cismática griega. En Beirut visitaron la Universidad de los Jesuitas.

Entre los peregrinos existe mucho entusiasmo y fervor. Tiroteó infructuoso.—Un nuevo sistema de no pagar aduanas.—¿Dónde se han metido?

París 4

Despachos le Lila dicen que en la frontera del Este reina gran alarma con motivo de la audacia que demuestra una partida de contrabandistas.

Dicha banda dedicóse a burlar a los aduaneros por todos los medios. Últimamente empleaban automóviles grandes y veloces.

Hace tres días, los aduaneros enteráronse por una confidencia de que tres de los contrabandistas intentaban introducir en Francia clandestinamente una gran partida de tabaco húngaro.

Los aduaneros tomaron sus precauciones. Varios de ellos se apostaron, armados de carabinas, en diversos puntos del camino que debía recorrer el auto.

Otros proyectáronse de motocicletas para perseguir a éste.

Además, el camino fué interceptado por medio de carretas cargadas de leña.

A la hora indicada por el confidente, presentóse en la línea fiscal un automóvil de 40 caballos. Iba cargado de paquetes de diversos tamaños.

Un "chauffeur" le guiaba, y dos individuos más se mantenían sentados entre los paquetes. En auto, en un momento dado, pasó la línea aduanera y penetró en territorio francés a toda velocidad.

Los aduaneros hicieron contra él una descarga cerrada, y que éstos tomaron los contrabandistas con sus revólvers.

Cuatro aduaneros subieron a sus motocicletas y salieron en su persecución.

No se daban mucha prisa, porque confiaban en las carretas cargadas de leña, que interceptaban el camino.

Cuando el auto encontrólas, se detuvo.

Los contrabandistas conferenciaron brevemente.

Y cuando llegaban los aduaneros en sus motocicletas, el vehículo salióse del camino y penetró en unos sembrados.

Corría veloz por entre los trigales, con gran indignación de los dueños de éstos, que estaban en los mismos.

A cada momento los aduaneros creían verlo detenerse.

Pero, con gran sorpresa de ellos, el auto cruzó el campo, y dando un verdadero salto cayó a un camino de travesía.

Y alejóse por él velozmente.

La persecución continuó, sin embargo, y prolongóse hasta Lila.

El auto entró en esta ciudad, cruzó varias calles y sin duda entró en alguna cochera, porque los aduaneros de las motocicletas perdieron su rastro.

Como no es la primera vez que suceden tales cosas en la frontera del Este, dícese que la Dirección de Aduana va a adquirir varios automóviles para que los aduaneros los utilicen en la represión del contrabando.

ELEGRAMAS POR EL CABLE

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

HUELGA PERJUDICIAL

Londres, Junio 29.

Si la Cámara de Comercio no logra arreglar el conflicto de la huelga de los marineros, los perjuicios que ha de causar ésta, serán mucho mayores de lo que se calcula.

En Liverpool se eleva ya a 10,000 el número de los huelguistas y ha quedado totalmente paralizado el tráfico en el puerto.

PASAJE DESEMBARCADO

Se han alojado en varias casas de huéspedes los seiscientos pasajeros del vapor "Haverford," cuya tripulación abandonó el citado barco ayer, pocos momentos antes de la hora en que debía haberse hecho a la mar.

BALIJAS DEVUELTAS

Anoche la oficialidad del citado barco devolvió a la oficina del Correo las balijas con la correspondencia que debía haber llevado a Nueva York.

DESORDENES

En Hull, los huelguistas promovieron hoy algunos desórdenes que no han tenido consecuencias lamentables, por haber logrado la policía restablecer prontamente el orden.

CONFERENCIA

El superintendente de las empresas navieras conferenció anoche, en representación de la Cámara de Comercio, con los directores de las diversas compañías y los delegados de los huelguistas.

TRAFICO PARALIZADO

Liverpool, Junio 29.

De resultados de la huelga de los trabajadores de muelles, el vapor "Zealand," de la Compañía "Red Star," que ha llegado de Nueva York, no ha podido descargarse, pero los pasajeros han sido desembarcados.

Se está sustituyendo con rompe-huelgas los tripulantes que se niegan a trabajar.

OPOSICION DE LOS REPUBLICANOS

Madrid, Junio 29.

Los republicanos han demostrado públicamente su oposición a que se efectúe hoy la anunciada manifestación pública con motivo de la terminación del Congreso Eucarístico.

Entre los elementos más sensatos de los radicales se predice que la persistencia de los clericales en su propósito de celebrar la referida manifestación o procesión, dará origen a algunos tumultos.

Los periódicos aseguran que lo mismo los clericales que los republicanos tienen armas.

JUEZ SEVERO

Atlanta, Georgia, Junio 29.

El juez Newman ha denegado la solicitud de Habeas Corpus ante el presentada por el abogado del que fué banquero neoyorquino, Mr. Charles W. Morse, y que se encuentra en la penitenciaría federal de esta ciudad, cumpliendo la sentencia que le impuso un tribunal neoyorquino por haber infringido las leyes bancarias de los Estados Unidos.

En la resolución a que se refiere este despacho, el juez Newman declara que por lo menos diez de los quince años de reclusión a que fué condenado Mr. Morse han sido impuestos legalmente.

PROTECCION AL CAPITAL EXTRANJERO

Méjico, Junio 29.

El presidente provisional, señor De la Barra, ha declarado que el gobierno mejicano no ha pensado en cometer ningún acto de hostilidad contra el capital extranjero; agregó que esta nación necesita que afuya a ella el capital para que se desarrollen sus inmensos recursos naturales.

El Ministro de Hacienda, señor Madero, ha asegurado que las investigaciones iniciadas sobre el funcionamiento de las corporaciones industriales y comerciales, no tiene carácter oficial.

ORO Y DALY

Nueva York, Junio 29.

Alfredo Oro, el champion universal de la piña y ex-champion de las carambolas por tres bandas, ha iniciado sus prácticas para el gran match con Daly, el que le arrebató hace algunos meses el último de los títulos mencionados, match que según parece seguro, se efectuará en la Habana en el mes de Octubre, concertando otro de carambolas por tres bandas con John Kling, el catcher del Boston Nacional, que le adquirió recientemente en uno de los cambios más discutidos que se ha llevado a cabo en el baseball de las grandes Ligas.

Oro da a Kling veinte carambolas de ventaja para cien el match, que se decidirá en dos sesiones de cincuenta cada una.

Anoche se efectuó la primera sesión, resultando vencedor el gran billarista cubano, con 50 carambolas por 38.

La ventaja que le sacó Oro a su contrario no fué muy grande, porque debe tenerse en cuenta que, por el enorme handicap que se ha impuesto, solo faltaron al célebre beisbolero dos carambolas para que su anotación sea igual a la de su contrario.

LAMENTABLE ACCIDENTE

Filadelfia, Junio 29.

Uno de los pasajeros y el maquinista de un tren de viajeros han resultado mortalmente heridos al chocar éste con el "tender" de una locomotora de carga a la entrada del túnel que conduce a la estación del ferrocarril "Philadelphia and Reading."

TREN ASALTADO

Glendale, Oregon, Junio 29.

El tren que se dirigía hacia el Norte fué detenido cerca de West Fork por dos ladrones que saquearon el carro de correo, después de haber volado con dinamita la puerta de la caja fuerte; pero intentaron vanamente penetrar en el carro del expreso, cuya puerta fué valientemente defendida por el mensajero, a pesar de haberle amenzado los ladrones con despedazarle con una bomba de dinamita.

El botín que se llevaron los salteadores fué de escasa importancia, pues se equivocaron de tren; el que se proponían asaltar era el de Seattle, que se sabía levaba para San Francisco medio millón de pesos en polvo de oro.

CANDIDATURA DE OROZCO

Ciudad Juárez, Junio 29.

En despacho de Chihuahua, se dice que el general Orozco se propone presentar su candidatura para el puesto de Gobernador de aquel Estado, cargo que ha ejercido provisionalmente el general González.

AMERICANOS ASESINADOS

Manila, Junio 29.

Los moros de Mindanao han asesinado a cuatro americanos, tres de los cuales explotaban una finca en Magil y el último era soldado del campamento de Overton, en Dantar.

EN BUSCA DE LA SALUD

Frankfort, sobre el Mein, Junio 29.

Ha llegado a ésta el general Porfirio Díaz, que se dirige a Wesbaden, en donde se someterá a un plan curativo para sanar de la dolencia que le aqueja.

ESTRAGOS DE UN RAYO

Vienna, Junio 29.

Ha sido incendiado por un rayo un enorme depósito de nafta, situado en la provincia de Galicia.

De resultados de este incendio fueron destruidos dos puentes del ferrocarril y todos los postes del telégrafo, en una gran extensión, quedando totalmente aislada del resto del imperio la comarca en que se produjo la catástrofe.

DIA BIEN LLENO

Londres, Junio 29.

Los Reyes de Inglaterra han recorrido hoy los barrios Noroeste de esta capital, asistiendo un gentío numeroso a presenciar su paso.

Después asistieron al servicio de acción de gracias por su coronación, que se celebró en la Catedral de San Pablo y finalmente concurrieron a un "lunch" que dió en su honor el Lord Corregidor.

El servicio religioso que se celebró en San Pablo fué corto, pero sumamente grandioso.

EL "SEBASTOPOL"

San Petersburgo, Junio 29.

Con gran ceremonia hoy ha sido botado al agua en los astilleros del Báltico el primer "Dreadnaught" de la armada rusa que ha sido bautizado con el nombre de "Sebastopol." El gigantesco acorazado desplaza 23,000 toneladas, sus máquinas desarrollan una fuerza de 42,000 caballos y su velocidad es de 23 nudos por hora.

Al acto asistieron el Ministro de Marina, los agregados navales, representantes del cuerpo legislativo y una infinidad de personas distinguidas.

EN PROPIA VINDICACION

Washington, Junio 29.

Edward Hines, el comerciante en maderas y millonario de Chicago, ha comparecido hoy ante la Comisión del Senado que está investigando en el asunto del cohecho que se dice ha ocurrido en la elección de Mr. Lorimer para senador de los Estados Unidos; la declaración que ha prestado Mr. Hines ha sido para descargarse de la acusación que se ha presentado contra él de haber participado en el referido acto de cohecho.

LA REGATA YALE-HARVARD

New London, Connecticut, Junio 29.

Los equipos de las Universidades de Yale y Harvard, en espléndidas condiciones físicas y llenos de entusiasmo, descansan hoy esperando el día de mañana para medir sus fuerzas en la gran regata que celebran todos los años los dos eternos rivales.

Esta regata es siempre esperada con marcado interés, y ya están los hoteles de esta ciudad alestados de los estudiantes de ambas Universidades que radican en New Haven y Boston, respectivamente.

Continuamente llegan yates, trenes, automóviles y carruajes de simpatizadores y gente amiga de los deportes náuticos.

El número de señoritas es inmenso. Todas llevan en sus sombrillas, bastones, sombreros, ó colgados en el pecho enormes lazos con los colores de sus favoritas universidades. El color de Yale es "azul" y el de Harvard "rojo."

La ciudad de New London presenta un aspecto encantador con tantos miles de estudiantes, que en grupos recorren las calles, lanzando al aire en cada esquina sus amados gritos de cohecho; Rah. Rah. Rah. Harvard! y Rah. Rah. Rah. Yale!

EXISTENCIAS DE

AZUCARES CRUDOS

Nueva York, Junio 29.

Las existencias de azúcares crudos en poder de los importadores de esta plaza, suman hoy 52,570 toneladas, contra 75,819 idem en igual fecha de 1910.

ACCIONES DE LOS

FERROCARRILES UNIDOS

Londres, Junio 29.

Las cotizaciones de las acciones comunes de los Ferrocarriles Unidos de la Habana registradas aquí, abrieron hoy a 877 1/2.

COTIZACIONES DEL AZUCAR

Los precios a que abrió hoy el mercado azucarero son los siguientes:

Azúcares centrifugas, pol. 93, 11s. 7 1/2 d.

Azúcar mascabado, pol. 89, a 10s. 9d.

Azúcar de remolacha de la nueva cosecha, 11s. 0d.

VENTAS DE VALORES

Nueva York, Junio 29.

Ayer, miércoles, se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza 373,700 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

LONGINES

FIJOS COMO EL SOL

GUERVO Y SOBRINOS

Muralla 37 A.

VIDA DEPORTIVA

La flota del aire.—Copa Barcelona y de Regularidad.—Lo que ganaron los aviadores de Paris-Roma.—El Gran "Steeplechase" de Auteuil (París).

Mr. Fred T. Jane, que desde hace muchos años se publica un "Anuario" celebre de las Escuadras de las grandes potencias, ha tenido la idea de enumerar igualmente las naves aéreas.

El segundo tomo de su "All the world's airships" acaba de publicarse, y nada hay, en verdad más instructivo e interesante.

La comparación de los dos primeros volúmenes de este "Anuario" pone de manifiesto los enormes progresos realizados en un año por los aparatos más pesados que el aire, y que relegan definitivamente a término secundario los globos de todos los sistemas conocidos.

En seguida llama la atención el número y la importancia de las industrias que la navegación del aire ha dado nuevo impulso. En el libro de Mr. Jane se enumeran 60 constructores de globos dirigibles, 37 fabricantes de tejidos para globos y aeroplanos, varias docenas de fabricantes de trajes para aviadores y aeronautas, multitud de Casas abastecedoras de hidrógeno, 18 fabricantes de tinglados ó "hangars," 30 Compañías de seguros contra los accidentes de la aerostación, ocho industriales que cultivan la especialidad de embalaje y transporte de barcos aéreos, 60 constructores de hélices y otros tantos de motores.

En cuanto a los fabricantes de aeroplanos, magnetos, aceites de engrase, etc., son innumerables.

Casi todos los países del mundo se preocupan actualmente de la navegación aérea. Dejando a un lado los de Europa, Mr. Jane cita los aeroplanos que se construyen en la India, en Jankesburg, en el Cabo y en Bouaidanyo. En Pekín también se ha introducido ya el aeroplano, merced a un súbdito del Celeste Imperio que, al volver de los Estados Unidos, llevó a la ciudad sagrada uno de dichos aparatos.

Entre los nombres de los poseedores de aeroplanos se encuentran el duque de Westminster, el conde de Fitzwilliam, la princesa Dolgorouki... y el Municipio de Saigón.

El "Anuario" facilita interesantes detalles acerca de los globos y aeroplanos de los diferentes países de la tierra, y también contiene indicaciones curiosísimas de otros muchos barcos aéreos proyectados ó en construcción.

Solamente en los Estados Unidos pasan de 8,000.

Pero si son muchos los llamados, son pocos los escogidos... y la descripción de esos aparatos va acompañada de una nota de Mr. Jane, que dice: "No ha volado nunca."

Los premios de las carreras de automóviles organizados por el "Real Automóvil Club de Barcelona" se repartieron en la siguiente forma:

"Copa Barcelona." Doble kilómetro lanzado.

"Copa Barcelona," donada por el Excmo. señor marqués de Marianao, señor Bons, que pilotaba un "Hispano-Suiza."

Primera categoría, un objeto de arte de valor 500 pesetas, a D. Luis Carreras, con "Hispano," y segundo, un objeto de arte valorado en 100 pesetas, a D. Jorge Bouvier, con el "Hispano" del señor Ciudad.

Segunda categoría: Primer premio, a D. Jorge Bouvier, con un coche de

la misma marca del señor López, y segundo, a D. José Ciudad, con coche de la misma marca.

Tercera categoría: Primer premio, a D. Vicente Octavio, con el "Pilain" del señor Oller, y segundo, a D. Clemente Viladach, con su "Daimbler."

Cuarta categoría: Primer premio, a D. Lorenzo Grifals, que pilotaba un "Rocheit," y segundo, a mister Pall, que guiaba un "Dietrich."

Quinta categoría: Primer premio, al coche que guiaba el señor Bons, y segundo, a D. Valeriano Montfort, que conducía el "Daimbler" del señor Fabra.

Los premios de estas categorías eran iguales en todas ellas.

Campeonato de amateurs.—Clasificación general: Primer premio, Copa de Su Majestad el Rey y campeón de amateurs, a D. José Ciudad, que guiaba un "Hispano-Suiza." Segundo premio: Copa especial del Comité, a D. F. S. Abadal, con coche de la misma marca, y tercera, medalla de vermeil de "El Mundo Deportivo" a D. Juan Planas, con un "Minerva."

Premios especiales: Copa de D. Román Fabra, para el corredor que diera la vuelta más rápida al circuito, al señor Abadal. Copa Lirico, para el corredor que quedase mejor clasificado con un coche cuyo cilindraje no excediera de dos kilos y medio, a D. Juan Planas, y medalla del Real Automóvil Club de Cataluña, para el corredor que en iguales condiciones le siguiese en la clasificación, a D. José Turell.

He aquí los datos esenciales de la carrera Paris-Roma-Turin. La clasificación por llegados a Roma como saben nuestros lectores, dió este resultado:

Primer, Andrés Beaumont, sobre monoplano motor Gnome, en 82 horas 5 minutos.

Ha ganado: En Niza, 59,000 francos; en Roma, 50,000 francos. Total, 109,000 francos.

Segundo, Rolando Garros, sobre monoplano, en 106 horas, 16 minutos.

Ha ganado: En Niza, 25,000 francos; en Roma, 20,000. Total, 45,000 francos.

Tercero, Frey, sobre monoplano motor Gnome, en 132 horas, 41 minutos.

Ha ganado: En Niza, 13,000 francos; en Roma, 10,000. Total, 23,000 francos.

El gran "steeple-chase" que se corrió el 18 de Junio en el Hipódromo de Auteuil (París) ha sido uno de los más hermosos acontecimientos de la season parisienne.

La presencia de tres caballos ingleses "Moonstruck, Wickham, y Mount-Prospert's-Pride" dió aun mayor interés a la carrera.

El ganador fué "Blagueur-II" del señor Edmundo Vell-Picard; otro caballo de este último "Cheshire-Cat" se clasificó segundo mientras que "Lutteur-II" de James Hennessy lograba el tercer lugar dejando a medio largo a "Hypos" de Eugenio Pfizer.

"Blagueur II" ganador de la carrera estaba admirable de forma; fué desde que salió a la cabeza del pelotón y terminó fácilmente dejando a "Cheshire-Cat" a cuatro largos.

El premio eran 138,000 francos más un objeto de arte de 2,000 francos.

SOCIEDADES ESPAÑOLAS

ASOCIACION DE DEPENDIENTES

Cumplimentando un acuerdo de la Directiva, se procederá al sorteo de los Bonos del primero y segundo Empréstito, correspondientes a la amortización del primer semestre del año actual. Inmediatamente procederá a la recogida del resto de los Bonos del segundo Empréstito que asciende a la cantidad de \$198,000 Cy.

Mañana, por la noche, se reunirán las Secciones de Instrucción y Filarmónica para ultimar todos los trabajos referentes a los exámenes que comenzarán el día 2 del mes próximo.

El lunes próximo saldrá para Babahán, desde donde irá a Isla de Pinos, una comisión de la Junta Directiva para asistir a las fiestas del cuatro de Julio que celebrarán los americanos de aquella isla, entusiastas socios del Centro en aquella Delegación.

Por el Delegado de la Sección de Propaganda se está organizando la Directiva de la Delegación de Zulueta por haberse ausentado su Presidente y su Vicepresidente, que viajan con dirección a Europa, previa la autorización de la Directiva General.

La Sección de Sport celebró junta anoche. En ella quedaron ultimados todos los trabajos para proceder a los exámenes de Calistenia de las niñas que pertenecen a las clases del Centro.

CENTRO GALLEGO

Acuerdos tomados por la Sección de Sanidad del Centro en la sesión que celebró anoche: Se crea la plaza de ropero dependiente de la Administración de la Casa de Salud, en lugar de la Encargado de la ropería que existía, habiéndose nombrado para este cargo al señor D. José María Allegue que desempeñaba las funciones de Je-

daremos más detalles de tan interesante fiesta a la que asistirá una representación del Orfeón recientemente fundado, que nos hará oír algunas canciones típicamente de la Montaña.

CLUB GIGONES

La Verbena que esta noche celebrarán los entusiastas jovinos, en honor de su patrón San Pedro, en la hermosa terraza del Politeama, promete ser una fiesta elegante, amena y muy típica. Gran número de familias de la sociedad habanera se han dado cita en la terraza ávidas de asistir a una fiesta nueva en Cuba.

Además de los números ya publicados en el programa, habrá películas cinematográficas, iluminación a la veneciana, guirnalda eléctrica. Encantadoras damitas lucirán el garboso mantón de Manila. Todo será allí luz, alegría, música y amor. Todo el Roof Garden será un ascua de oro.

Tremos a la terraza a recordar las verbenas de la tierra, pero antes de ponerme en marcha bato palmas en honor de la Comisión y del Club que cada día tiene una gran iniciativa y esta noche una Verbena para honrar a San Pedro. Hoy se inician.

AGUA DE BORINES

Una maravilla en materia de aguas es el Agua de Borines, que no reconoce rival.

Vaya usted a la botica más próxima y pida el Agua de Borines. Estamos seguros de que nos agradecerá el consejo, pues es un gran favor el que le hacemos.

LOS SUCESOS

PROCESADOS

Silvia Arrarte de Peralta y Julián López, por un delito de estafa, fueron procesados.

A ambos el señor juez de instrucción de la sección Segunda les señala fianza de 200 pesos.

CAUSA DEVUELTA

Ha sido devuelta al juzgado para la práctica de nuevas diligencias, la causa instruida por el doctor Piñero contra José García Vázquez, expagador del departamento de Obras Públicas.

Según nos hemos enterado, tratase de saber, entre otras cosas, quién es un señor apellidado Vignier a quien hubo de referirse en su declaración el testigo coronel Francisco de Paula Valiente.

DEFRAUDADOR

Por auto del señor juez de la sección Primera, ingresó ayer tarde en el vivac Manuel Argudín y Argudín.

Lo acusa el Inspector de muelles Felipe González, de haber pretendido sacar, sin haber pagado los derechos correspondientes, una camiseta de lana.

Redujo el acusado que la camiseta se la había comprado a un marinero del vapor "Chalmette".

DENUNCIA DE ESTAFA

Juan Camps Valdés, de Lamparilla número 46, dice que ingresó en la cárcel el año 1909, entregándole al empleado mestizo Gerardo Ruiz 40 pesos americanos y 3 pesos plata española, y al salir en el mes de noviembre de ese año, le pidió dicho dinero, contestándole que no podía dárselo, pues se encontraba en malas condiciones económicas, pidiéndole una espera, habiendo transcurrido todo ese tiempo sin devolverle el dinero, por lo que se estima estafado.

ESTAFA

El señor Raimundo Salazar Ruiz, vecino de la calle F. esquina a 23, se presentó ayer a la policía y denunció en representación de Nicolás Valdés, que tiene su residencia en Picoa número 78, que en el mes de febrero de 1908 le entregó a un moreno nombrado Lorenzo Valdivieso, la suma de 170 pesos para que se los depositara en el Banco Nacional, y meses después y con el mismo objeto, le dió 34 pesos.

Nicolás Valdés no puede extraer el dinero del Banco, porque el depósito no se hizo a su nombre, ignorándose el paradero de Valdivieso.

ARRESTADO

Los vigilantes Manuel Fernández y Andrés Castellanos, arrestaron en la tarde de ayer al mestizo Pedro Sabatés Quintana, por encontrarse reclamado por el señor juez correccional de Pinar del Río, en causa por estafa.

CHÓQUE

El caballo del coche de plaza número 901, estando parado en Colón y Prado, se espantó al explotar una bomba del alcantarillado, chocando al emprender la carrera, con el coche que guiaba Longino Rivero, causándole averías en un guardafango.

ACCIDENTES VARIOS

Jesús Alvarez González, vecino del café "Roncecay", situado en Reina 53, sufrió una herida en el dedo pulgar de la mano izquierda con fractura del tendón.

Abelardo Rico, de 23 años, en su domicilio de Jesús del Monte, se ocasionó una herida de tres centímetros en el arco superciliar izquierdo y múltiples heridas en la cara y cabeza.

Daniel Pérez Soto, niño de tres meses, en una caída sufrió la fractura de la clavícula derecha en su domicilio, Carballo letra A.

Florentino Díaz Granda, encargado de la Planta Eléctrica, al subir una escalera se cayó, ocasionándose una herida grave en la región occipito frontal, con síntomas de conmoción cerebral.

Pedro Infante Lorente, trabajando de albañil en la casa sita en Buenos Aires y Cerro, se cayó del andamio, sufriendo heridas en la pierna y brazo izquierdo.

Segundo Abello, conductor del coche de plaza número 954, se cayó del pescante, sufriendo una herida en la región frontal con fenómenos de conmoción cerebral.

Abelardo Ruiz, en su domicilio de Jesús del Monte 214, tuvo la desgracia de que le viese encima un armaoete, fracturándose la segunda costilla y sufriendo otras varias contusiones.

Pedro Fernández, vecino de Villegas 92, sufrió dos heridas contusas en los dedos anular y medio de la mano derecha.

Marta Díaz, en su domicilio: Universidad 40, se produjo varias quemaduras diseminadas por las piernas.

Juan Antonio Santana, al caerse de un andamio en una casa en construcción en la Avenida de Estrada Palma, sufrió lesiones en la región lumbar, pierna derecha y brazo del mismo lado.

Sección Mercantil

Mercado Monetario

CASAS DE CAMBIO

Habana 29 Junio de 1911.

A las 11 de la mañana.

Plata española.....	98% a 95% V.
Calderilla (en oro) ..	97 a 95 V.
Oro americano contra oro español...	110% a 110% P.
Oro americano contra plata española	10% a 11 V.
Centenes.....	4 5.34 en plata
Id. en cantidades...	4 5.35 en plata
Lises.....	4 4.27 en plata
Id. en cantidades...	4 4.29 en plata
El peso americano en plata española	1-10% a 1-11 V.

Vapores de travesía

SE ESPERAN

Junio: 29—Montevideo, Veracruz y escalas. 30—Bolívia, Hamburgo y escalas. 30—Calabria, Hamburgo y escalas.

Julio: 1—Montserrat, Cádiz y escalas. 2—R. María Cristina, Bilbao. 2—Espagne, Saint Nazaire y escalas. 2—Cayo Bonito, Amberes y escalas. 2—Saratoga, New York. 6—Frankenwald, Veracruz y escalas. 9—Cayo Domingo, Amberes escalas. 11—Times, New York. 11—Westerwald, Veracruz y escalas. 12—Santanderino, Liverpool y escalas. 14—Espagne, Veracruz. 17—Louisiane, Havre y escalas. 17—Texas, Havre y escalas. 18—Santa Clara, New York. 19—R. María Cristina, Veracruz.

SALDAN

Junio: 29—Montevideo, New Yrk y escalas. Julio: 2—Havana, New York. 3—R. María Cristina, Veracruz. 3—Montserrat, Colón y escalas. 3—Espagne, Veracruz. 4—Chalmette, New Orleans.

Puerto de la Habana

BUQUES DE TRAVESIA

ENTRADAS

De Calbarión, en veintidua horas, vapor danés "Pelarstjernen", capitán Wilson, toneladas 3,378, con azúcar, a Louis V. Placé. Día 29. De Knights Key, en un día, vapor remolcador cubano "Venus", capitán Sosvilla, toneladas 167, en lastre, a Vilar, Senra y Compañía.

SALIDAS

Junio 29. Para Cárdenas, vapor inglés "Vimeira". Para New York, vapor americano "Esperanza".

APERTURA DE REGISTROS

Junio 29. Delaware (B. W.), vapor danés "Pelarstjernen", por L. V. Placé. New York, vapor americano "Havana", por Zalzo y Compañía.

BUQUES DESPACHADOS

Junio 28. Para Knights Key y escalas, vapor americano "Miami", por G. Lawton, Childs y Compañía. En lastre. Para New Orleans, vapor español "Cataluña", por Santamaría, Sáenz y Compañía. De tránsito. Para Cárdenas, vapor inglés "Vimeira", por L. V. Placé. En lastre.

MANIFIESTOS

1680 Vapor americano "Havana," procedente de New York, consignado a Zalzo y Ca. Consignatarios: 2 bultos muestras. Galbán y ep: 9 id maquinaria; 49.3 manta. Villar y Gutiérrez: 30 barriles sirope. J. Romeu y ep: 10 id. Vilaplana, Guerrero y ep: 50 id. F. A. Lay: 40 sacos harina. Swift y ep: 150 cajas manta; 20 bultos asés y 1 barril almejas. P. Cárdenas Ortega y ep: 1,036 barriles papas. Millán, Alonso y ep: 500 sacos id. B. Ruiz: 700 id. M. López y ep: 1,000 id. Suero y ep: 100 cajas quesos. W. B. Fair: 150 id. A. Lamigueiro: 50 id. González y Suárez: 30 cajas andullo. Wickes y ep: 176 id bacalao. Romagosa y ep: 175 id id y 50 id queso.

H. Astorqui y ep: 200 id. Pita y hnos: 50 id. E. R. Margari: 150 id. Muniátegui y ep: 150 id. Restoy y Otheguy: 35 id. F. Bowman: 50 id agurrás; 350 cajas fécula.

W. A. Chandler: 10 id manzanas; 31 bultos frutas. J. M. Mantecón: 75 cajas quesos; 200 id vermouth. Lonja del Comercio: 5 cajas leche. J. Alvarez R: 120 id queso; 10 id maíz 49 bultos frutas; 7 barriles jamones.

Negra y Gallarraga: 102 cajas quesos; 2 bultos cerezas; 20 id frutas; 2 id cestos; 2 id puerco; 2 id gelatina; 500 cajas y 12 barriles jabón; 6 id jamones. Mantecón y ep: 117 cajas y 3 cubos que sos; 11 cajas galletas. R. Torregrosa: 8 barriles jamones. A. F. León: 10 bultos frutas. J. F. Burquet: 21 cajas galletas. Armour y Timiras: 20 id. L. E. Gwin: 200 sacos papas; 32 bultos frutas; 15 cajas manzanas. J. Porpiñán: 248 pacas heno. A. Armand: 11 atados quesos; 250 cajas huevos.

G. Lawton Childs y ep: 5 id tejidos y 100 tabales pescado. Henry Clay and B. x co: 13 barriles maiz; 13 bultos efectos. G. Cotoones: 15 id frutas; 5 cajas manzanas.

S. S. Friedlein: 317 bultos conservas. Havana Coal x co: 18 id efectos. Briol y ep: 6 id. Suárez y hno: 4 id. Southern Express x co: 20 id. Cuban and Pan American Express x co: 20 id. U. S. Express x co: 24 id. Ballesteros y ep: 2 id. J. Duyos: 4 id. R. Pita: 1 id. J. Rodríguez y ep: 5 id. F. Liedt: 51 id.

J. C. Washington: 1 id id. R. Supply x co: 4 id id. Am. Express x co: 1 id id. F. Méndez: 2 id id. C. S. Buy: 1 id id. A. Salas: 1 id id. G. F. Wyman: 37 id id. A. Incerá: 50 id id. Champion y Pascual: 38 id id. F. Gago: 6 id id. J. M. Fernández: 15 id id. C. Marcos: 30 id id. G. Fernández: 6 id id. L. R. Baz: 13 id id. Dearborn D. W. y ep: 10 id id. La Tropical: 151 id id. La Habanera: 5 id id. El Tivoli: 30 id id. C. H. Thrall y ep: 95 id id. Fernández hno y ep: 7 id id. Ferrocarriles Unidos: 132 id id. J. M. Pérez: 2 id id. Frera y Carrión: 11 id id. Pernas y Menéndez: 5 id id. González y Fernández: 29 id id. Fernández y González: 10 id id. A. B. Horn: 32 id id. Cuban E. C. Supply y ep: 4 id id. J. M. de Cárdenas: 2 id id. Morris, Heymann y ep: 3 id id. Palacio y García: 25 id id. J. Bulnes: 16 id id. Arriola y Durán: 31 id id. González y ep: 15 id id. L. Morera: 35 id id. R. Portas: 36 id id. M. Fernández y ep: 10 id id. Colomina y ep: 81 id id. Antiga y ep: 13 id id. M. Pinar: 8 id id. M. Guerrero: 8 id id. J. B. Larrién: 36 id id. A. Livi y ep: 12 id id. J. E. Jenkins: 1 id id. Murias y Zalzo: 1 id id. Arredondo y Barquin: 8 id id. M. Kohn: 3 id id. G. M. Maluf: 3 id id. Basterrechea y hno 1 id id. F. G. Robins y ep: 42 id id. M. Carmona y ep: 3 id id. Gas y Electricidad: 29 id id. Ros y Novos: 149 id id. M. J. Batlle: 5 id id. Vila y Rodríguez: 6 id id. V. Zabala: 6 id id. C. Berbowitz: 2 id id. Havana Electric R. x co: 29 id id. Snare T. y ep: 2,386 id id. U. C. Supply y ep: 264 id id. Blasco, Menéndez y ep: 2 id id. Gumariaga García y ep: 1 id id. C. Fernández: 1 id id. J. Fernández y ep: 17 id id. Raffler Erbsloh y ep: 200 barriles aceite; 158 pacas henequén y 3 bultos efectos. C. B. Stevens y ep: 3 id id y 2,000 barriles cemento. J. Alvarez: 100 cajas llantas. J. Aguilera y ep: 225 barriles cemento; 14 bultos hierro. Fleitman y ep: 10 cajas levadura. Viuda de J. Sarrá & hijo: 362 bultos drogas. M. Johnson: 216 id id. F. Taquechel: 81 id id. F. Herrera: 1 id id. ZT. C. Padrón: 8 id id. Viuda de J. Fortún: 1 id id. Fuente Pansa y ep: 3.9 id hierro; 250 barriles cemento. Cuban E. C. y ep: 7,298 piezas cañerías y accesorios. Harris hno y ep: 25 bultos efectos; 100 cajas y 3,000 tambores carburo. Vidal y Fernández: 31 bultos máquinas de coser y accesorios. Alvarez Cernuda y ep: 102 id id. G. Níñez y ep: 30 sacos arena y 1 caja efectos. Sabatés y Boda: 150 barriles grasa. West India Oil R. y ep: 25 id petróleo. Puig y Guix: 100 sacos talco. J. Colls: 1 carro. Martínez y Suárez: 26 bultos calzado. Veiga y ep: 18 id id. A. Cabrisas y ep: 7 id id. J. Magriña: 1 id id. J. Mañón J: 12 id id. Alvarez, García y ep: 10 id id. F. Durán y ep: 2 id id. Catchot García M: 7 id id. Armour y de Witt: 4 id id. Pons y ep: 9 id id. H. S. de Res: 4 id id. V. Suárez y ep: 2 id id. V. M. Ruloba: 6 id id. Viuda de Aedo, Ussia y Vinent: 6 id id. Fernández, Valdés y ep: 24 id id. Gutiérrez, Cano y ep: 3 id tejidos. F. Puigdomenech: 4 id id. Cobo y Basco: 4 id id. F. Gamba y ep: 9 id id. Lorient, hno y ep: 1 id id. Menéndez y García Tuñón: 1 id id. Díaz, Gutiérrez y ep: 1 id id. P. Gómez Mesa: 3 id id. Lorient, hno y ep: 4 id id. Prieto, González y ep: 4 id id. Rodríguez, González y ep: 3 id id. Alvarez, Valdés y ep: 6 id id. Inclán García y ep: 14 id id. E. Ricart y ep: 25 id id. Huerta, G. Cifuentes y ep: 8 id id. Sánchez y Mosteiro: 1 id id. Solillo y Suárez: 6 id id. García y González: 1 id id. Amado Paz y ep: 9 id id. Pérez y Gómez 1 id id. Fernández y Rodríguez: 1 id id. F. González y R. Maribona: 2 id id. Huerta, Cifuentes y ep: 11 id id. Gómez, Piñazo y ep: 14 id id. García Tuñón y ep: 1 id id. González, Menéndez y ep: 2 id id. F. Fernández y ep: 5 id papel. National T. P. y ep: 153 id id. J. López R: 18 id id. Ramba y Bouza: 44 id id. La Fosforera Cubana: 267 atados cartón.

E. Alló y ep: 280 bultos ferretería. Aspuru y ep: 59 id id. Cepastany y Garay: 18 id id. J. B. Clow x son: 64 id id. Marina y ep: 842 id id. E. Menéndez: 22 id id. J. Alvarez y ep: 1,013 id id. M. Vila y ep: 28 id id. A. Uriarte: 34 id id. Urquía y ep: 6 id id. Mill Supply y ep: 39 id id. Purdy y Henderson: 14 id id. E. Arechuederra: 108 id id. A. Rocha y hno: 10 id id. Achátegui y ep: 150 id id. B. Alvarez: 38 id id. F. Basterrechea: 47 id id. Benguria Corra y ep: 30 id id. Araluce, Martínez y ep: 28 id id. Gorostiza Barañano y ep: 8 id id. F. Rios: 70 id id. C. Castillo: 20 id id. Orden: 762 id id; 83 id papas; 5 id tejidos; 76 id efectos; 83 id frutas; 24 cajas galletas; 13 id conservas; 40 id quesos; 3 id cacao; 5 id manzanas; 55 sebo; 10 id manta; 10 id fécula; 920 sacos avena; 500 barriles cemento; 7 id aceite; 2,000 piezas madera; 1,181 atados mangos; y 2,381 pacas heno.

BOLSA PRIVADA

GOTIZACION DE VALORES

ABRE

Billetes del Banco Español de la Isla de Cuba contra oro, 5/4 a 6/4. Plata española contra oro español de 98% a 98% Greenbacks contra oro español, 110% a 110%

VALORES

Fondos públicos	Com. V. ind.	Valor	Pto.
-----------------	--------------	-------	------

Empréstito de la República de Cuba	111	115
Empréstito de la República de Cuba, Deuda Interior	108	114
Obligaciones primera hipoteca del Ayuntamiento de la Habana	117	123
Obligaciones segunda hipoteca del Ayuntamiento de la Habana	111	116
Obligaciones hipotecarias de C. de Científicos a Villaclara	N	N
Id. segunda id.	N	N
Id. primera id. Ferrocarril de Calbarión	N	N
Id. primera id. Gibara a Hologuín	N	N
Bonos hipotecarios de la Compañía de Gas y Electricidad de la Habana	119 1/2	123
Bonos de la Habana Electric Railway Co. (en circulación)	109	115
Obligaciones generales (preferentes) consolidadas de los F. C. U. de la Habana	113	117
Bonos de la Compañía de Gas Cubana	104	108
Compañía Eléctrica de Alambardo y Tracción de Santiago	104	108
Bonos de la República de Cuba emitidos en 1886 a 1897	N	N
Obligaciones segunda hipoteca de The Matanzas Water Works	N	N
Id. hipotecarios Central azucarero "Olimpo"	N	N
Id. Central azucarero "Cavadonga"	N	N
Obligaciones Gries. Coazo "Midas" de Gas y Electricidad de la Habana	100	102
Empréstito de la República de Cuba, 16 1/2 millones.	84	95
Matadero Industrial	82	98
Fomento Agrario	82	98

ACCIONES

Banco Español de la Isla de Cuba	116 1/2	116 1/2
Banco Artístico de Puerto Principe	N	N</

HABANERAS

Pedros y Pablos.
 Unos y otros están de días.
 Empezaré por saludar al respetable y bien querido Obispo de la Habana, Monseñor Pedro González Estrada, quien será objeto, con tal motivo, de grandes é inequívocas muestras de consideración y de afecto.
 Está de días el Ministro de España, el ilustre diplomático don Pablo Soler y Guardiola, cuya próxima marcha de la Habana ven todos con sentimiento.
 El Marqués de Esteban.
 El joven y muy distinguido Marqués Duquesne, así como su hijo, encantadora criatura que es la gloria y la alegría de aquel feliz hogar.
 El Subsecretario de Instrucción Pública, señor Pedro Menloza Guerra.
 El caballeroso Cónsul de España, don Pedro Cabanilles.
 El general Pedro Martínez Freire, Interventor General del Estado.
 El coronel Pablo Mendieta, jefe de la Artillería Cubana.
 El secretario del Ayuntamiento de la Habana, señor Pablo de la Maza.
 El presidente del Consejo Provincial, señor Pedro Bustillo, presidente también de la simpática sociedad *El Progreso*.
 Los doctores Pedro Albarrán, Pablo Mimá, Pedro Lamothé, Pedro Calvo y Pedro C. Salcedo, Jefe de Instrucción y Correccional de Pinar del Río cuyo santo coincide con la celebración de sus bodas.
 El ilustre jurisconsulto y estético de la nuestra Universidad doctor Pablo Desvervigne.
 El acudalado caballero don Pedro Rodríguez, vocal de la Directiva del DIARIO DE LA MARINA y su hijo, joven tan simpático y tan distinguido.
 El Fiscal de la Audiencia, señor Pedro Pablo Rebell.
 Los cojeales de nuestro Ayuntamiento señores Pedro Pablo Sedano y Pedro Baquer.
 Entre los del *Unión Club*, el ponlar y muy simpático Pedro Pablo Guilló, *Pianin Fantasy*, Pedro Arango y Mantilla, Pablo Curbeo, Pedro Díaz, *martinez* y el profesor de la sala de armas, Pablo Moliner.
 El hacendado Pedro Laborde.
 Pedro Morales Santa Cruz Pedro Pernas, Pedro Rahell, Pedro Borrera, Pedro Manuel Machado, Pedro Gómez de la Maza, el capitán Pedro Goyola Vega, Pedro Figueroa, Pedro Cardona, Pablo Mendoza, Pedro Pablo Echarte, Pablo M. Espinosa, Pedro Roch, Pedro N. Díaz, Pedro Pablo Garmendia, Pablo Gener, Pedro Ruiz, Pablo Hernández, Pedro Herrera Sotolongo, Pedro Mazorra, Pedro Entenza, Pedro M. de la Cuesta, Pedro Pablo Kohler, Pedro Fimesgalli, Pedro Román de Castro, Pedro Salazar, Pedro Morales, Pedro Varela, Pablo Arceña, Pablo Supervielle, Pedro Pablo Perilla, Pedro de la Torre, Pedro Alvarez, Pablo Bravo, Pablo Santos, Pedro Mendive, Pedro Ruzi, Pedro Fina, Pedro Giral, Pedro Pablo Jiménez, Pablo Rodríguez, Pedro Jiménez y Fernández y el simpático joven Pedro Pablo Echarte y Velázquez.
 Una figura teatral, el buen actor y buen amigo Pablo Pildán, nunca olvidado de los cronistas habaneros.
 Y los de la Prensa.
 Son tres compañeros, Pedro González Muñoz, Pedro M. de la Concepción y el excelente y laborioso Pedro Giral, tan querido de todos en esta casa, donde no hay para él más que afectos y que simpatías.
 No olvidaré en sus días a la señora Petra García de García, la virtuosa profesora, tan modesta y de tantos méritos.
 Felicidad para todos!

Al té del sábado, señalado para las cuatro de la tarde, ha sido invitado el honorable Presidente de la República y lo mismo el cuerpo diplomático, la prensa y el alto elemento oficial.
 También se ha hecho una selecta invitación entre la sociedad habanera.
 Despedida.
 A bordo del vapor *Montevideo* embarcan mañana los apreciables esposos José Aixelá y Angela Roig acompañados de todos sus hijos, grupo simpático que forman Juan Francisco, María Teresa, Rosa, Ofelia y Angel.
 Se dirigen á Europa, en viaje de recreo, para estar de vuelta antes del invierno.
 Felicidades!
 Para una boda.
 Han empezado á repartirse las invitaciones para una boda muy simpática.
 Boda de una gentil y graciosa prima mía, la señorita María Luisa Quirós y Fontanills, con el joven Pablo Arceña.
 Se celebrará el sábado ocho de Julio, á las nueve de la noche, en la iglesia parroquial de Monserrate, que aparecerá, como en las grandes ceremonias, radiante de luz y revestida de sus galas mejores.
 Imposible faltar.
 Victoriano González.
 Con referencia al querido compañero, tan amable y tan deferente siempre, leo muy gustoso estas líneas en *El Comercio*:
 "Ayer hemos tenido la satisfacción de abrazar en esta casa á nuestro querido amigo y compañero Victoriano González.
 El estimado cronista social de *El Comercio* estuvo enfermo atacado de penosa dolencia durante largos días y hoy se encuentra completamente restablecido.
 Mucho echamos de menos en *El Comercio*, por los motivos expresados, á compañero tan noble y caballero, y si grande fué nuestro pesar al advertir su ausencia de la redacción, grande es también nuestra alegría al poder comunicar á los amigos de Victoriano González el restablecimiento de tan afectuoso y distinguido compañero."
 Alegría de que nos sentimos participar todos los amigos y colegas del simpático periodista.
 P. P. C.
 Para Santa María del Rosario, á una preciosa quinta que acaba de adquirir en aquel pintoresco lugar, sale hoy el distinguido magistrado señor Manuel Miyeres en compañía de su bella señora, Rosita Jiménez.
 Después del verano volverán nuevamente á su residencia de esta capital.
 Traslado.
 Los distinguidos esposos Eduardo G. Abreu y Marina de Oña se han trasladado con el joven y simpático matrimonio María Ofelia Abreu y Agustín F. de Goicoechea á la casa del Vedado de la calle 17 entre 4 y 6.
 Días de recibio: los miércoles.
 El beneficio de mañana.
 No hay que decir que es el de Regino López, el popular Regino, rey en un género teatral donde es único, inimitable...
 Tengo á la vista el programa y veo que hay en él, como notas de novedad, un monólogo por el beneficiado y el estreno de un sainete titulado *La fiesta de Regla*.
 Pero no hay ni una sola canción en todo el programa.
 Por qué?
 Hay una gran parte del público que va mañana á Payret deseoso de oír de nuevo *El Soldado ó Mares y Arenas* á Pilar y á Colombo.
 Será complacido?
 Orbón.
 Está siendo objeto el notable maestro de grandes honores en España.
Heraldo de Madrid publica su retrato y los principales periódicos ensalzan con honrosos calificativos el gran concierto que dió con la Orquesta Sinfónica del Teatro Real que dirige el eminente Arbís.
 De este concierto que fué un triunfo, ya nos adelantó por cable la noticia

el servicio particular de este periódico en Madrid.
 Orbón regresará á la Habana en los últimos días de Agosto para encargarse nuevamente de su acreditado Conservatorio, á cuyo frente se halla ahora Rafael Pastor, el laureado maestro.
 Reciba mis calurosos plácemes el brillante pianista.
 Un saludo.
 Saludo de anticipada bienvenida á los jóvenes y distinguidos esposos Emilio G. Coya y Milagros Casanova, que estarán en la Habana, de un momento á otro, después de efectuadas sus bodas en las Villas.
 Tuvo celebración el lunes en la mayor intimidad á causa del riguroso luto que guardan los novios.
 Sea para éstos su estancia en la Habana lo más grata posible.
 Una nota triste.
 Es la muerte de Alfredo Manrara y Batista, en plena juventud, á consecuencia de la terrible tifoidea.
 Rudo el mal en su ataque también fué cruel en sus efectos.
 Nada pudo evitar el desenlace.
 En el duelo inmenso de una atribulada familia lleguen estas líneas como mi testimonio de dolor.
 ¡Pobre Alfredo!
 Esta noche.
 Seguirán en el *Ateneo* los debates iniciados por la asociación *Pro-Cuba* turnándose esta vez en la tribuna los señores Eduardo Dolz, Ezequiel García, Wifredo Fernández y Eusebio Hernández.
 El beneficio de la Segarra, la aplaudida característica de Albisu, con la lindísima opereta *Aire de Primavera*.
 Y noche de moda en *Miramar* con la retreta en el Malecón de la Banda Municipal.
 También de moda.
 ENRIQUE FONTANILLS.

IMPRESIONES TEATRALES

NACIONAL
 La comedia "El amor vela," de los afamados autores Fiers y Caillavet, fué un acontecimiento teatral. Ya presintiendo alguna novedad curiosa, acudí numeroso público á saborear la comedia, y no le pesó, ni aun á pesar del inconveniente de los cuatro actos, que terminaron á las doce y media. La culpa en parte la tiene el público, que la toma con no ir al teatro sino después de las ocho y media y obliga á levantar el telón á las nueve dadas.
 "El amor vela" es una producción teatral modernísima del gusto francés, rebosante en agudezas finas é intimidades picarescas que encantan por lo graciosas. El tema dominante en la obra se inspira en la cualidad principal del amor, que es base ó garantía de la conducta moral. La esposa que ama á su marido, no le falta ni en los mayores apuros, ni en las situaciones más peligrosas, ni ante las más graves ofensas. El amor vela por la integridad de la dicha en el matrimonio, porque la mujer enamorada de veras, no tiene más devoción que la de su objeto amado.
 Una mujer está locamente enamorada y celosa de su marido. Se entera de que el esposo le es infiel con otra dama con quien tuvo amores de soltero; y la esposa enamorada, loca de dolor, se decide á tomar venganza huyendo á casa de Ernesto, un joven que estaba enamorado de ella. Pero el joven Ernesto es un infiel, incapaz de propiarse con mujer alguna. Vuelven las cosas á su lugar. Toda la familia está escandalizada, el marido furioso; quiere matar al rival suyo; pero cuando le dicen que fué Ernesto el de la cita con su esposa, entonces se echa á reír y cree de veras que el honor de todos está ileso. En ese punto la obra en su extrema malicia á pecar de inocente.
 La comedia es un decado de gallardías cómicas y observaciones agudas y rasgos íntimos de un sabor cómico delicioso. El público estaba encantado de toda la obra. Hoy no faltarán muchos á verla y muchos más que no la han visto.
 El desempeño ha sido acertadísimo y admirable. Antonia Arévalo ha demostrado anoche más que nunca, que es una gran actriz, que muy pocas le igualan en este género. Fuentes, padre é hijo, muy digno éste de aquél. La Luja, excelente; Consuelo Castillo, ideal en su arte y en su belleza; la señora Montreal, encantadora como artista y como dama de teatro.
 Todos, en suma, muy bien.
 Hoy repiten "El amor vela".

CINEMATOGRAFO

Mañana, el entremés "El novio de Peña," de S. González.
Salón Norma
 Hoy, día de moda con obsequio de bouquets á las damas.
 Programa excelente. Inauguración de la serie "La vida tal como es", con la interesante creación de arte "Las vboras ó malas lenguas", en dos partes, de 4,000 pies de largo.
 Por la mucha propaganda hecha y la fama de que viene precedida esta película, ha despertado inusitado interés en el público por conocerla.
Salón Novedades
 Para hoy anuncia el amable García, empresario del fresco y ventilado Salón de Prado y Virtudes, el estreno de la graciosísima película titulada "Aventuras de Bebalino", de la cual se nos hacen grandes elogios, y á petición de gran número de familias se exhibirá esta noche, entre otras, "Amor y libertad," "El crimen del pescador," "Despacho interrumpido," "Rivalidad y vapor" y "Murio".
Salón Turin
 Salas, el popular Antonio Salas, empresario de este elegante y siempre favorecido salón de San Rafael número 1, ha dispuesto que esta noche se exhiba una gran colección de películas de gran mérito, entre las cuales las hay cómicas y dramáticas.
 Todos los que deseen pasar un buen rato y que el cueste poco, deben ir esta noche al elegantísimo Salón Turin.
ALHAMBRA
 Siguen los preparativos para la gran función que en honor y beneficio del popular Mariano Fernández, insustituible director de la Compañía, se efectuará el lunes.
 El programa par ala función de hoy es superior. Va á primera hora "Se imponen los pantalones," el grandioso triunfo de Lydia Otero, la ideal tipicista de la compañía, y en segunda tanda "Entre dos fuegos".
 En los intermedios, nuevos números por Mercedes La Torre, la aclamada artista de variedades que ha sabido triunfar por su verdadero arte, y sin necesidad de bombos.
MOLINO ROJO
 Empezará hoy la función con la divertida zarzuela "La Venus Loca," obra donde se luce la graciosa artista Dulce María Quezada. La segunda tanda se cubre con "Los guapos," zarzuela que sigue dando llenos. Y en la tercera irá "La Perla".
 En los intermedios el gran dueto Los Pous, ejecutará sus mejores y siempre aplaudidos números.
 Mañana: estreno de "La Ley Corona ó fuera las sayas," zarzuela de gran actualidad.
AVISOS RELIGIOSOS
IGLESIA DE LA MERCED
 Solemne Triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús.
 El viernes 30 del corriente mes empezará el acostumbrado y solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús.
 Viernes y sábado: A las ocho de la mañana, misa cantada.
 Por la tarde: A las siete, rezo del Santo Rosario, letanías cantadas, ejercicio del triduo y sermón, terminando todos los días con la bendición con el Santísimo Sacramento y la reserva.
 Domingo: A las ocho, solemne misa cantada, con gran orquesta y sermón.
 Por la tarde: A las siete, los mismos ejercicios que en los días anteriores, terminando así el triduo.
 El orden de los sermones es como sigue:
 Viernes: R. P. G. Bacalcoas.
 Sábado: R. P. J. Salazar.
 Domingo: por la mañana: R. P. A. Hernández.
 Por la tarde: R. P. A. Urién.
 7654 41-27 40-28
Monasterio de Santa Clara
 El domingo próximo, día 2 de Julio, celebrará sus cultos anuales la Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús.
 A las seis y media a. m. será la misa de comunión general; á las nueve habrá misa cantada con sermón. Durante la celebración del Santo Sacrificio, cantarán las alumnas del Colegio de Sales.
 Se repartirán entre los concurrentes, oraciones al Señor y á la Santísima Virgen.
 A. M. D. G.
 7715 8-29 617 156-Fb. 14

COMUNICADOS

"Club Gijonés"
 Aviso á los Señores Socios.
 Por acuerdo de la Junta Directiva del Club Gijonés, el día 29 de este mes (San Pedro) á las ocho y media de la noche, este club celebrará en el Roof Garden del Politeama una verbena, á la que podrán asistir los señores socios siempre que presenten á la Comisión de puerta el recibo correspondiente al mes de la fecha.
 Todo socio podrá llevar á sus familiares (señoras y señoritas) sin limitación ninguna en el número.
 Lo que para general conocimiento se hace público por este medio.
 Habana, 28 de Junio de 1911.
 El Secretario.
 c. 1900 1-29
Centro Asturiano
 Sección de Asistencia Sanitaria
 Secretaria
 Habiendo resuelto la Directiva crear la plaza de quipropedista, se anuncia por este medio, para general conocimiento, que en esta Secretaría se admiten solicitudes para la provisión del referido cargo, todos los días hábiles de una á cuatro de la tarde, hasta el día 3, inclusive, de Julio próximo. En esta oficina se suministrarán informes relacionados con el particular, y los aspirantes, por su parte, deben consignar en sus respectivas solicitudes la calle y el número de la casa en que viven.
 Habana, 27 de Junio de 1911.
 El Secretario.
 A. Machin.
 C 1386 alt. 41-27 26-29

DESPUES DEL BALANCE

GRANDES REBAJAS EN TODAS LAS EXISTENCIAS
 ¡¡GANGAS A GRANDEL! ¡MUCHAS NOVEDADES!!
 — E N —
LE PRINTEMPS
 TEJIDOS, CONFECCIONES, PERFUMERIA
 Gran Salón de Modas para Sombreros y Vestidos
 Obispo, esquina Compostela; Telfo. A 2530
 NOTA.—Mandamos muestras de nuestras telas á todas las personas que del interior de la Isla nos las pidan, pero les aplicamos que nos expliquen bien lo que desean, á fin de poder servirlos con acierto.
 C 1718 Jn.-1

ACADEMIA CUBANA DE MATEMATICAS

Enseñanza de Aritmética, Álgebra, Geometría y Trigonometría, por correspondencia.
 Sistema práctico, moderno y económico.
 Se remite folleto gratis á quien lo solicite del Director, Apartado núm. 1241, Habana.
 C 1861 22 Jn.

DR. Perdomo

Médico de Niños
 Consultas de 12 á 3.—Chacón 31, esquina á Arguata.—Teléfono 918.
 7756

DOCTOR Manuel Delfin

Médico de Niños
 Consultas de 12 á 3.—Chacón 31, esquina á Arguata.—Teléfono 918.
 7756

ESTAMOS.....

en plena temporada de baños de mar y, como es lógico suponer, las damas acuden á nuestros balnearios luciendo hermosos trajes y también vestidos de baño muy elegantes, que los tiene á la venta la gran casa de Tejidos, Sedería y Novedades

LA FILOSOFIA

Se impone todo el año la soberana de las tiendas

Olanes floreados, preciosos, á 3 centavos.
 Olanes de hilo, de 10 cts., á 6 cts.
 Olanes, garantizado puro lino, á real.
 Warandol ancho, preciosos colores, á 9 centavos.
 Warandol bordado y calado, puro lino, á 60 cts.
 Crea de hilo, 30 varas, número 500, á 3 pesos.
 Cotanza de hilo, 22 varas, número 20, á \$2.75.
 Madapolán, metro de ancho, 30 varas, á 3 pesos.
 Sobrecamas olán, cameras, á 4 reales.
 Pañuelos hilo, blancos, para caballero, á 15 cts.
 Pañuelos olán, bordados, festón ó dobladillo, á 2 rs.
 Camisones isleños, bordados, á 80 centavos.
 Medias olán, caladas, muselina, para Srás, á 25 cts.
 Calcetines olán, calados, para caballeros, á 20 cts.

Este verano LA FILOSOFIA echará el resto vendiendo telas selectas á como el público ofrezca.

Lizama, Diaz y Ca., Neptuno y S. Nicolás

LA FILOSOFIA
 Se impone todo el año la soberana de las tiendas

Este verano LA FILOSOFIA echará el resto vendiendo telas selectas á como el público ofrezca.

Lizama, Diaz y Ca., Neptuno y S. Nicolás